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ACTA Nº  19/09 
 
ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 
CELEBRADO EL DIA TREINTA DE OCTUBRE  DE DOS MIL NUEVE. 
 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 En la Ciudad de Sagunto, a día  treinta de octubre de dos mil nueve, siendo las 11 horas y 6 
minutos, se reúnen, en el Salón de Actos del Centro Cívico Municipal, bajo la Presidencia del Ilmo. 
Sr. Alcalde, D. Alfredo C. Castelló Sáez, los siguientes Concejales: 

 
Sr. Vicente Vayà Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sr. Miguel García Benitez 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Raúl Navarro Gómez 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sra. Lidia Sánchez Valls 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil. 
EXCUSAN INASISTENCIA: 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Jaime E. Goig Torres 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sra. Mª Teresa García Muñoz 

 
 Asistidos del Secretario General, D. Alberto J. Arnau Esteller y del Interventor, D. Sergio 
Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la Corporación, en primera 
convocatoria. Haciéndose constar que la Sra. Sánchez y el Sr. Fernández Carrasco se incorporan a 
la sesión en el punto nº 1, siendo las 11 horas y 8 minutos y las 11 horas y 9 minutos, 
respectivamente. 
  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 
existiendo quórum suficiente, se examinan los asuntos que a continuación de relacionan y que han 
estado a disposición de las personas convocadas a este Pleno desde la fecha de la convocatoria. 
 
1 DEBATE DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL. 
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De conformidad con lo previsto en el artículo 157 del Reglamento Orgánico Municipal, se 
lleva a cabo el debate de política general municipal correspondiente a 2009; interviniendo en primer 
lugar el Sr. Alcalde, a continuación los portavoces de los grupos políticos municipales en dos turnos, 
cerrando el debate el Sr. Alcalde. 
 

El SR. ALCALDE-PRESIDENTE, manifiesta: “Les aseguro que nunca se ha puesto más a 
prueba mi poca o mucha capacidad de síntesis que en este debate. Cuando recibí los balances de 
gestión de cada delegado en el que les pedí que fueran concisos en sus hitos me llegaron casi 200 
folios que he reducido a los 30 de esta intervención.  

El enorme balance del año anterior ahí queda y me referiré en forma resumida y créanme que 
absolutamente telegráfica, a los principales hitos de gestión de este año pasado que por su cantidad 
y su calidad hacen que felicite, desde ahora mismo, a los concejales-delegados por los logros 
conseguidos,  a la vez que les pido disculpas por dejarme en el tintero muchas horas de su trabajo, 
con logros importantes, que no aparecerán en este resumen. 

Las inquietudes de los vecinos, empresarios, autónomos, funcionarios, asociaciones, 
instituciones y distintos agentes sociales han tenido su tiempo y espacio en mi agenda con el fin de 
intentar dar solución a sus problemas, necesidades o recabar sus propuestas. Muestra de ello son 
las: 

- 373 reuniones mantenidas con empresas. 
- 224 con instituciones. 
- 411 con vecinos. 
- 243 con asociaciones. 
- 146 encuentros con los medios. 
- 174 actos organizados por el ayuntamiento. 
- 333 asistencias a actos organizados por colectivos. 
- 13 juntas de seguridad frente a las 9 que se llevaron a cabo durante el mandato de la 

Sra. Calero. 
- 9 consejos de la SAG por ninguno de la anterior presidenta de la empresa pública. 
- 14 reuniones del CES, frente a las 4 que asistió mi predecesora durante todo su 

mandato.  
- 8 audiencias públicas por 4 del tripartito en la anterior legislatura. 
Creo que hay que iniciar el debate diciendo una obviedad: que hoy estamos en este Salón 

del Centro Cívico celebrando un Pleno del Ayuntamiento de Sagunto, que trata de la política del 
Municipio. Gracias a la aprobación del ROM, es algo normal y a la vez es algo histórico. El ROM 
es un mecanismo de autoorganización que además aproxima la institución a los ciudadanos, da 
naturalidad a esa relación y normaliza la vida política. 

Soy consciente de que una pésima lectura de este asunto por parte de algunos grupos y una 
desafortunada lectura jurídico-política de la Delegación del Gobierno amenazan judicialmente este 
gesto de normalidad democrática y ciudadana,  pero creo que es un gran paso adelante para nuestra 
autonomía como Ayuntamiento y para la confianza de nuestros ciudadanos en la institución. 

Hoy es día de balance de gobierno y de control por la oposición. En el debate del año 
pasado, según éstos, teníamos como problemas fundamentales un gobierno en minoría, la 
inestabilidad política, la incapacidad para dialogar y para llegar a acuerdos políticos. No ha hecho 
falta ni un año para tirar por tierra toda aquella crítica, que un par de meses más tarde, se diluyó 
como un azucarillo.  

El pacto de PP y SP ha garantizado un gobierno de mayorías, ha otorgado estabilidad 
política y ha demostrado que somos gente con capacidad de diálogo y de llegar a acuerdos 
importantes para el municipio, que son buenos para todos y no perjudican a nadie. Hoy esto ya no 
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es una voluntad política plasmada en un acuerdo, ni una mera opinión. Un año más tarde son hechos 
y actuaciones de gobierno los que dejan en evidencia y caen como una losa sobre las pesimistas 
previsiones de la oposición porque el gobierno municipal trabaja, cumple y las cosas funcionan.   

La catástrofe no ha sucedido, como no sucederá de aquí a final de la legislatura. Los 
agoreros han fracasado. El municipio está en marcha y más vivo que nunca y hoy la oposición tendrá 
que inventarse algo nuevo, para mantener la tensión.  

Como telón de fondo de este debate aparece, por un lado, la crisis económica y el 
desempleo que afecta directamente a personas, familias y empresas de nuestra ciudad y, por otro 
lado, como contrapunto a esa crisis, la enorme inversión pública que se va a ejecutar a lo largo de 
esta legislatura.  

Respecto al tema de la crisis me gustaría destacar la gran implicación que desde el gobierno 
municipal se le ha dado al Consejo Económico y Social, que está cumpliendo a la perfección con un 
papel del que hasta hace un tiempo se le había negado y en el que hemos incluido a los 
representantes de todos los grupos políticos para que fuera más participativo y plural.  

También quiero lanzar un mensaje de confianza y optimismo a las personas y a las familias 
que peor lo están pasando. A quienes más que “notar” la crisis, la “sufren” todos los días. Quiero 
decirles que tengan la confianza en que el Ayuntamiento hará todo lo que está en su mano y no 
escatimará esfuerzos para hacerles la vida un poco mejor y aliviar su padecimiento. Y quiero 
transmitirles que, independientemente de la coyuntura general, hay motivos y razones para confiar en 
que las cosas van a ir a mejor y que vamos a salir de esta situación, todos juntos.  

El telón de fondo al que me refería viene complementado en su lado positivo por la gran 
cantidad de inversión pública que vamos a llevar a cabo hasta el final de la legislatura. En este 
sentido, quiero agradecer a todos los grupos políticos el apoyo a las propuestas de inversión que 
hemos realizado desde el gobierno y que hoy se están ejecutando a través del Plan Estatal y también 
las del próximo año del Plan Camps, que suman un total de casi 25 millones de euros y que van a 
significar una mejora indudable de la ciudad y, con ello, de la calidad de vida para todos nuestros 
vecinos, si bien, éstos deberán de seguir teniendo paciencia para soportar todas las obras que 
tenemos en marcha y también las que nos quedan por realizar. Al final, verán como ha valido la 
pena. 

Si en pasadas legislaturas el urbanismo, singularmente la construcción, fue el motor que 
generaba al Ayuntamiento enormes ingresos y era motor de empleo; hoy, el urbanismo, 
especialmente el planeamiento,  ha sido y será, en el resto de legislatura, el instrumento para alcanzar 
un sosegado cambio de modelo productivo hacia el sector terciario-turístico, con el que también se 
pueda generar confianza, ilusión, prosperidad y empleo.  

Hemos propuesto acuerdos sobre planeamiento que han significado poner en marcha nuevos 
sectores comerciales y de industria urbana capaces de generar empleo estable como el SUNP 5, 
Eucolsa oeste, vallesa, PNN8, que son, junto a la consolidación de Camí a la Mar y Parc Sagunt, 
pasos firmes encaminados a propiciar un cambio de modelo apoyado en sólidas bases. 

Estas decisiones son solo un preámbulo a las próximas estrategias urbanas que se van a 
seguir tomando en los próximos meses y que van a significar importantes mejoras en infraestructuras, 
servicios y actividad económica. 

Como lógico apoyo de todo esto es necesaria el agua y por eso hemos conseguido un 
esforzado acuerdo con la comarca, que ha culminado con la Constitución del Consorcio del Metro 
Cúbico, la aprobación de nuevos estatutos, junto con la petición a la Confederación Hidrográfica del 
Júcar de los casi 400 litros por segundo que necesita nuestra ciudad. Pienso que como en otras 
cuestiones también el diálogo será clave y fío en él gran parte de nuestras posibilidades de éxito. 

Este ha sido un año de resolver problemas enquistados desde hace décadas, problemas en 
los que nadie quería, podía o sabía como poner el cascabel al gato. Nosotros lo hemos hecho. Tras 
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el lema de “gerencia publica ya” ha venido el lema de “la gerencia ya es publica” a través de una 
recalificación que otorga 50.000 metros cuadrados de zona verde y dotacionales en el mejor 
espacio urbano del Puerto de Sagunto, con coste cero para el Ayuntamiento, que resuelve el borde 
sur, que da un edificio administrativo municipal en las antiguas oficinas de altos hornos y que 
posibilita la construcción de más de 280 viviendas de protección pública en suelo municipal. 

Salvo las personas que se han quedado sin empleo y las amenazas de destrucción de 
puestos de trabajo, ningún asunto me ha hecho invertir más neuronas y dedicación que la 
constitución de Aigües de Sagunt. Hoy es una realidad que ya va a licitar el abastecimiento de agua 
potable a Almardá y a finalizar el proyecto de agua de Churruca. 

El solar de Quevedo, en la calle Huertos, ha sido un problema irresoluble, un embrollo 
urbanístico sin solución… hasta que lo hemos resuelto.  En el pleno de ayer, con la iniciativa política 
de este gobierno, tras décadas de tancredismo, se va a dotar al núcleo histórico no solo de un 
esponjamiento urbano necesario, sino también de una gran zona verde y de un paseo arqueológico 
en conexión con el Museo de la Morería y con la rehabilitada plaza de la puerta del circo romano.  

La amplia mayoría que sustenta el gran acuerdo alcanzado con la empresa Lafarge en el 
seno de la Comisión Especial, que culminó con el acuerdo del Pleno para proteger la montaña de 
Romeu-San Cristóbal y con la explotación del Pinyal, también ha sido motivo de enorme  
satisfacción por resolver un asunto que llevaba demasiado tiempo parado y que necesitaba decisión 
a raudales. 

También quiero hacer un anuncio: la próxima semana llevaremos a comisión informativa de 
infraestructuras un convenio con la APV mediante el cual se crean nuevos accesos a la zona 
municipal, se posibilita el uso público del pantalán y de dicha zona municipal, se determinan las bases 
para que el muelle norte sea también de uso no portuario, se prevé un parque arqueológico y un 
centro de interpretación del puerto romano de Sagunto.  

Es un auténtico poker de ases al que se han sumado otras soluciones urbanística que hemos 
puesto en marcha y hecho realidad: la apertura de la Calle Felipe II, la ordenación comercial de la 
zona contigua a la Nau, la calificación como dotacionales de los campos de Xulla, la cesión de los 
terrenos para el Centro para enfermos mentales; el cambio de uso a la parcela industrial del SEPES; 
la ejecución del VDL y la ampliación y mejora del Camí del Batlle en Almardá; la ordenanza de 
implantación de placas solares en edificios, la de alineaciones y rasantes, la aprobación de incentivos 
municipales para la construcción y muchas otras con las que no voy a cansarles ni a consumir más 
tiempo.  

El Plan de la vivienda aprobado por primera vez por nuestro Ayuntamiento está siendo 
duramente atacado por la crisis en el sector de la construcción, a pesar de lo cual, de las 386 
viviendas puestas en funcionamiento, ya se han realizado los sorteos para adjudicar 234 y sobre las 
152 restantes se está pendiente de la obtención de la calificación provisional. 

 La nueva ordenanza de rehabilitación de fachadas tiende a complementar otros planes de 
centros urbanos y a incidir en el mercado de la segunda vivienda, de forma que las zonas 
consolidadas no sufran en exceso el crecimiento de la ciudad. 

Sabemos que nunca se hará suficiente esfuerzo en este ámbito, pero por nuestra parte no va 
a quedar y desde el ayuntamiento se están apoyando iniciativas muy novedosas de viviendas 
protegidas en alquiler que pronto verán la luz. 

Hay una fuerte crisis económica, una caída importantísima de ingresos también para el 
Ayuntamiento, pero esta situación nos hace reafirmarnos más en nuestra postura de no subir 
impuestos, controlar el gasto y apostar por la inversión productiva. 

Hemos aprobado el presupuesto de 2008 y 2009, hemos reducido radicalmente el gasto 
corriente que pasó del 60 al 78% en la anterior legislatura y en esta ya se sitúa en el 70%, hemos 
congelado los impuestos, también los sueldos de cargos públicos, reducido los gastos ordinarios en 
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un 15%, prácticamente congelado la plantilla con la excepción de policía local y deportes, lo que 
contrasta con el 42% de aumento del tripartito. Hay, como ven, otra forma de gobernar, como 
decían algunos en su campaña, la que renuncia al despilfarro y  apuesta por el ahorro, la austeridad y 
el control del gasto. 

Pero no les voy a engañar, la situación sigue siendo muy complicada. Por esto, a fin de 
garantizar la sostenibilidad de la hacienda municipal se ha preparado un Plan Económico Financiero 
2009-2011, que en breve presentaremos.  

La situación económica es difícil, pero nuestro gobierno no va a subir los impuestos. Sobre 
impuestos, Rodríguez Zapatero puede pensar lo que piense, si lo piensa, que pienso que no. Pero no 
creo que aumentar los impuestos sea bueno.  

Por eso, hemos congelado los tipos del IBI  al solicitar al Catastro que no se efectuara la 
revisión que correspondía para este año, lo que implica, una congelación real del impuesto, no como 
hacía el tripartito que decía que ellos no subían el impuesto, aunque aplicaban la subida catastral. 

Hemos creado para las familias una bonificación para las herencias de vivienda, de forma 
que los herederos se ahorrarán 3 de cada 4 euros en el impuesto de plusvalía. 

 A los comercios afectados por el Plan E les hemos bonificado el IAE en un 80%, el máximo 
legal establecido, y también a las familias y comercios que tienen vados o que tienen una concesión 
de ocupación de vía pública en las zonas de obra. 

Nos preocupamos por las empresas y el comercio porque generan riqueza y empleo. Y 
también la formación es una preocupación de este equipo de gobierno. 

Promoción Económica ha atendido a más de 2.000 personas desempleadas que necesitaban 
asesoramiento laboral y a 500 nuevos emprendedores, de los cuales, 70 han creado nuevos 
negocios. 

Se ha invertido en Penyetes a través del programa EMCORP, más de 400,000€ y ha 
generado 30 puestos de trabajo y esta semana se iniciarán las obras en Na Marcena y Tito Livio por 
otros 400.000 euros con 30 empleos más. 

Se ha puesto en marcha el programa Salari Jove y contratado en prácticas a 8 recién 
titulados, con una subvención de 110.000 euros.  

En los Programas de Cualificación Profesional Inicial se ha formado, desde 2007, a 45 
alumnos que no habían finalizado la educación obligatoria, mediante una subvención de casi 170.000 
euros. 

Los  TFIL han cualificado laboralmente, entre 2007 y 2009 a 84 personas en situación de 
desempleo a través de una subvención próxima a los 400.000 euros. 

Hemos realizado un nuevo Plan Integral de Empleo con una subvención cercana a los 
400.000 euros en la que participarán 180 mujeres. 36 personas se beneficiarán de un contrato de 
formación a través de la Escuela Taller El Museo, cuya duración va de diciembre de 2008 a 2010 y 
cuya subvención es de 1.000.000 de euros. 

Gracias a nuestra apuesta por el proyecto IMPULSA se han podido contratar, con una 
ayuda cercana a los 800.000 euros a 6 trabajadores para atender a 600 beneficiarios, con 
actuaciones de orientación y cualificación profesional. Hasta la fecha se han realizado 557 itinerarios 
de empleo, 79 inserciones laborales, 6 cursos de formación y 8 talleres que forman a 178 personas. 

Todas estas subvenciones para el fomento de empleo son otorgadas por la Generalitat al 
Ayuntamiento de Sagunto y suman un importe de casi 3,5 millones de euros, que pone relieve la 
apuesta política de ambas administraciones. 
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El autoempleo y los emprendedores también merecen un trato amable del Ayuntamiento. 
Hemos finalizado el censo de las plazas de los mercados exteriores con la creación de una nueva y 
moderna base de datos de vendedores y tras casi diez años se ha llevado a cabo la adjudicación de 
vacantes en los mercados de venta no sedentaria.  

Además se esta trabajando  en el borrador de una nueva Ordenanza de venta no sedentaria, 
que complementará una ordenación global de los mercados de la ciudad junto a la reciente creación 
de una unidad de policías de mercados que será útil para ciudadanos y vendedores.  

Con el fin de potenciar nuestro tejido comercial hemos puesto en marcha campañas de 
promoción del Comercio Local, que quieren impulsar nuestro tejido con mercados temáticos, la gala 
del comercio, concursos, la iluminación navideña, la distinción del comercio excelente o las ferias 
comerciales. otro lado, en breve tenemos previsto impartir jornadas técnicas y  cursos de formación 
dirigidos a nuestros comerciantes para mejorar su cualificación profesional y la gestión de sus 
propios negocios, como una medida municipal  para combatir los difíciles momentos de crisis 
económica que estamos padeciendo. 

Desde el año 2008 y con un incremento del 20,85% en el año 2009, hemos seguido 
atendiendo las reclamaciones de nuestros vecinos en materia de consumo,  sin incrementar el 
personal adscrito al departamento, se han atendido las casi 2500 consultas y se han tramitado 660 
reclamaciones gracias a la mejor gestión del departamento. 

Por otro lado, seguimos apostando por vivir en una ciudad mas sana y por esto hemos 
renovado el convenio suscrito con la Universidad para el control de plagas y con la empresa que 
realiza los tratamientos oportunos.  

Desde el inicio de la legislatura estamos realizando un control especial respecto a la limpieza 
de los solares tanto los que forman parte de la propiedad municipal como los de propiedad privada 
en colaboración con el departamento de disciplina urbanística. 

En ésta y en la delegación de Actividades, se  han agilizado trámites administrativos 
poniendo especial énfasis en eliminar burocracia innecesaria que dilata mucho los tiempos de espera, 
por ello hemos aplicado mejoras: 

- que permiten reducir en determinados expedientes, entre 2 meses en el mínimo de 
los casos, hasta los 6 meses en la tramitación de los mismos. 

- que permiten alterar el orden de las autorizaciones en aquellos expedientes 
excepcionales y justificados como las obras de los colegios públicos.  

− que permiten dar salida a las licencias de obras, certificaciones de compatibilidad 
urbanística  y todas las cuestiones que afecten a ambos departamentos gracias a la adscripción de un 
arquitecto a esas funciones. 

- También tenemos como objetivo ser ágiles en recursos humanos y dentro de la política de 
personal conseguir una plantilla capaz de asumir los retos presentes y futuros. Hemos seguido 
manteniendo un diálogo fluido con la parte sindical, llegando a importantes acuerdos en temas como 
la jubilación parcial o el reconocimiento de servicios prestados. 

Hemos negociado la creación de las bolsas de trabajo: Coordinadores y monitores del 
campus delfín y actividades físico recreativas, Contrato Relevo, Educadores Sociales, 
Coordinadores y monitores de la “escola de d´estiu” y  Operarios de cementerios y Socorristas.  

También están negociadas conjuntamente las bases para la creación de 26 plazas de la 
policía local del año 2008 y 2009, lo que se hace de esta manera para optimizar costes.  

En la SAG, tras lograr reducir los índices de absentismo laboral en un 30% en el servicio de 
aseo urbano y en un 25% en limpieza de edificios y, también, aquilatar los costes de servicio en 
600.000€ en este presupuesto. Se ha logrado, además, modificar los estatutos de la empresa hacia 
su profesionalización con  un enorme esfuerzo de consenso en el consejo de administración, en el 
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que además se ha nombrado a un nuevo director gerente y todo ello en una situación de plena 
normalidad política, sindical y laboral. 

Me gustaría hacer un reconocimiento a todo el personal del Ayuntamiento y de las empresas 
públicas por la tarea que realizan y especialmente al departamento de mantenimiento y patrimonio y 
contratación, que ha sido fundamental para coordinar, contratar y supervisar los proyectos del Plan 
Confianza y del Plan E. 

 
Además de estos han gestionado diversas e importantes inversiones del presupuesto 

municipal entre las que se encuentran las obras de Plan de Barrios por 500.000€, el Plan de Parques 
Jardines y Mobiliario Urbano por 500.000€, la Urbanización de Calle Valencia y la Zona Plaza de 
La Marina con 940.000€, la I Fase de acondicionamiento de “Hort d`Ais” por 200.000€, el nuevo 
Acceso al Castillo 326.000€ y la Renovación y mejora del alumbrado público por 750.000€ y el 
Plan de Infraestructuras viarias repavimentación y aceras con 1.019.000.  

Estos departamentos en relación con tráfico han elaborado el Plan de Movilidad Urbana por 
importe de 110.000 euros y cuyo calendario de actuaciones ya hemos puesto en ejecución. 

Hemos suscrito un nuevo convenio de transporte Urbano con una reducción del 25% en el 
abono del transporte para la tercera edad y estudiantes. 

Se ha modificado la ordenanza de vados para actualizarla y que se adaptara a la realidad 
social y, también a las competencias efectivas de los departamentos municipales. 

Se está ultimando el pliego de condiciones para la licitación de un vial no motorizado cuya 
inversión es de 255.000 euros. 

Se han realizado actuaciones de accesibilidad por un importe superior a los 300.000 euros, 
superando los objetivos iniciales acordados en el consejo sectorial. 

En colaboración con el Plan de Dinamización del Producto Turístico de Sagunto se ha 
realizado la peatonalización del centro histórico.  

Además, el Plan  tiene finalizada y justificada la primera anualidad y prorrogadas la segunda 
y tercera, ha colaborado económicamente en la puesta en valor del patrimonio en los proyectos del 
horno alto numero 2, el cerramiento del futuro museo industrial,  el cementerio judío o el 
equipamiento de la Casa dels Berenguer. También ha colaborado en el taller de la memoria y otras 
actuaciones como el concurso de cocina de la naranja o las noches mágicas de Ciutat Vella durante 
este verano. 

La rehabilitación del Alto Horno nº 2, la ejecución del proyecto del Museo Industrial, la 
puesta en valor del antiguo edificio de oficinas de AHM como dependencias municipales o “La casa 
del obrero” son reivindicaciones históricas que la ciudad ha demandado y que este gobierno 
municipal acomete poniendo en valor aquello que otros condenaron al olvido, al no preservar la 
memoria histórico-industrial de la ciudad y que hoy junto al patrimonio histórico y nuestras playas, 
constituyen una oferta turística de primer orden. 

También hemos mejorado en playas e introducido novedades y mejoras significativas en la 
gestión de la delegación, en las que destacan: 

-una torre de vigilancia nueva con el objetivo de incorporar un nuevo puesto de vigilancia; 
- también se adquirieron dos motos acuáticas de salvamento lo que ha supuesto una mejora 

en las intervenciones acuáticas;  
- otra incorporación de este año ha sido el alquiler de dos quads de salvamento lo que ha 

supuesto una disminución de los tiempos de intervención. 
Por otra parte se han contratado dos socorristas más, debido a la incorporación de un nuevo 

punto de vigilancia en la playa de Almardá. 
Por otro lado, este año se ha incorporado un nuevo servicio lúdico en la playa del Puerto 

destinado a los más jóvenes: el parque acuático itinerante, que ha tenido una enorme aceptación.  
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Este año hemos pasado favorablemente las auditorias de seguimiento para todas las 
certificaciones de las que disponemos: ISO 9001, ISO 14001, UNE 170001, Q de calidad turística, 
y bandera azul, en la Playa del Puerto; e ISO 9001, ISO 14001 en la Playa de Almardá, pudiendo 
así colgar por primera vez las banderas que las certifican.  

Destacar que se nos ha concedido también por parte de la Consellería de Turismo la Q de 
qualitur, reconocimiento a la gestión realizada desde playas en la obtención de todas las 
certificaciones de calidad. 

Hemos sido líderes en buscar la excelencia de nuestras playas porque creemos en el valor 
del medio ambiente, razón por la que hemos luchado contra la plaga del picudo rojo como pocos 
municipios en la Comunidad, con tratamientos preventivos o de saneamiento en más de 1100 
palmeras y contra la plaga de la Psylla que afecta a los eucaliptos. 

También se ha presentado el borrador de la Ordenanza Municipal reguladora de zonas 
verdes y jardines, se ha aprobado la Ordenanza de  control de Vertidos al alcantarillado municipal y 
se ha mejorado el servicio de recogida selectiva y el de gestión de residuos  adhiriéndonos al 
convenio marco. 

Creemos que nuestro campo, el campo valenciano, es un gran elemento de biodiversidad y 
de absorción de CO2 y también puede ser un sector que genere empleo.  

En el Consell Agrari hemos aplicado políticas de lucha contra el desempleo agrario y para la 
mejora de nuestras infraestructuras agrícolas. 

Para combatir el desempleo estacional agrario hemos firmado dos convenios con el INEM 
por importe de 225.000 euros, que nos ha permitido contratar a 33 personas. 

Dentro del capítulo de inversiones del Consell Agrari, cabe destacar que para este año se 
están ejecutando un total de obras por importe de 237.700€, que nos va a permitir pavimentar 7 
caminos rurales actualmente de tierra gracias al esfuerzo inversor del Ayuntamiento, junto a la 
diputación y a la Consellería. 

Otra cuestión que quisiera destacar son las obras de accesibilidad que se están realizando en 
el edificio del Consell Agrari con la colocación de un ascensor, así como la construcción de una 
rampa de acceso que evite las barreras arquitectónicas existentes, sin que las inversiones en caminos 
rurales se vean mermadas. 

Sabemos que existen problemas de robos en los campos, pero los agricultores también 
saben del esfuerzo que hacemos para vigilar y perseguir a los delincuentes con la guardería rural, 
bien coordinada con la guardia civil. 

No sólo en el campo se hace este esfuerzo. La seguridad ciudadana ha aumentado muy 
sustancialmente en los últimos dos años, arrojando un descenso en los delitos y faltas entre el 25 y el 
40% según datos de los cuerpos y fuerzas de seguridad del Estado, a quienes quiero agradecer 
públicamente su coordinación con la policía local y también su esfuerzo y sacrificio por todos 
nuestros ciudadanos.  

Durante este ejercicio se ha aprobado el Reglamento del Consejo de Policía y la Ordenanza 
de Convivencia Ciudadana. 

Hemos mejorado la calidad del servicio y la seguridad de los ciudadanos y de nuestros 
agentes acometiendo mejoras en la adquisición y renovación de equipamiento y vehículos.  

También cabe destacar mejoras en nuestros servicios como son: 
- La práctica ausencia de actos delictivos durante las fiestas patronales en los recintos 

feriales.  
- Eliminar el botellón  en la zona del paseo marítimo, que contaron con la destacada 

colaboración de la Policía Nacional. 
- Seguimiento de los horarios de finalización  de los actos festivos de madrugada, y 

especialmente durante las fallas.  
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- Y, finalmente la creación de la Unidad de Mercados. 
Lamento hacerlo, pero tengo que volver a hablar de la crisis y de los que más sufren. Lo 

hago para poner de relieve que por primera vez, el Ayuntamiento ha elaborado desde Servicios 
Sociales una Ordenanza de ayudas económicas destinada a las familias con escasos ingresos y que 
se están viendo perjudicadas por la crisis económica, con una dotación de 100.000 euros y también 
se ha redactado la Ordenanza de Prestaciones Económicas Individualizadas. 

Además de la prestación reglada de la Consellería, ayer mismo se amplió la subvención para 
emergencia social en 55.000 euros. Lo apuesta por el bienestar tiene que llegar a todos. 

En este sentido, debo decir respeto nuestros mayores que se han multiplicado las actividades 
para ellos en nuestra ciudad. Ya no se hace la semana del mayor, sino el mes del mayor; se ha 
celebrado como se merece el día Internacional del Mayor; Cine foros; visitas culturales; cenas  
nuevos certámenes musicales. 

También se ha gestionado con la Consellería, con diferentes entidades locales y  con distintas 
entidades, la mejora de los servicios al mayor. Y estamos elaborando pliegues en patrimonio y 
contratación para poner a disposición de las asociaciones de mayores nuevos locales para sus 
actividades asociativas. 

Por otro lado, dentro del Plan de Inmigración de Sagunto, se han realizado las guías de 
acogida y de acogida Educativa para personas Inmigrantes y se han realizado ferias, semanas 
interculturales, charlas, exposiciones, concursos, entre ellos, el primer premio de fotografía, y una 
décima de cursos.  

En la Delegación de Participación Ciudadana se ha puesto marcha, como principal novedad, 
el buzón ciudadano, se han realizado campañas de inclusión de asociaciones en la web municipal y 
se ha participado en la comisión transversal de género y en diversidad sexual. 

Se han inaugurado dos oficinas de la Red Amigos, una en el centro cívico y otra en Camí 
Real, con la finalidad de ofrecer información presencial adecuada y una mejor integración a los 
inmigrantes que han decidido que nuestra ciudad es un buen lugar para vivir. 

Después de conseguir el protocolo de coordinación entre policía, juzgados y servicios 
sociales y el punto de atención a víctimas de delitos en los Juzgados de Sagunt, se han dado dos 
importantes pasos para prevenir y atender de forma adecuada los casos de  violencia de género que 
lamentablemente continúan existiendo en nuestra ciudad: Por una parte, se han realizado 412 
atenciones presenciales, de las que 121 han sido dirigidas a mujeres inmigrantes y, por otro, se han 
desarrollado diversas actuaciones de alojamiento  a mujeres con hijos y, también, consolidado un 
grupo de autoestima de12 mujeres con el taller “Podemos salir”. 

En cuanto a Cooperación Internacional se ha participado en diversas campañas 
interculturales, se han coordinado las actividades de la red INFOSUD de la Universidad de 
Valencia y nos hemos adherido al fondo valenciano por la solidaridad. 

La principal novedad en cuanto a hermanamiento ha sido la firma del convenio esta misma 
semana para participar junto a Millau en el proyecto Europeo “La Cultura Clásica en la 
Construcción de la Ciudadanía Europea”. 

Compañeros, voy finalizando. Los jóvenes sufren la crisis de una forma especial y por eso 
intentamos ofrecerles más servicios, más oportunidades y una educación de calidad. 

El Casal Joven, que se inaugura el próximo cinco de noviembre, tendrá un servicio  de 
información y Dinamización Juvenil que se presta también en la Casa de la Juventud de Sagunt. 
También está previsto un servicio Ciber DINA porque nuestros jóvenes disponen de acceso gratuito 
a internet con 12 nuevos equipos, y también, estará abierto el servicio del Espacio Joven de Camp 
de Morvedre del IVAJ y la extensión de la Universidad Jaime I en nuestra ciudad. 

La Consejería de Educación está invirtiendo 25 millones de euros, en distinto grado de 
ejecución, en la construcción de los nuevos centros del IES Jaime I, IES núm. 5 y los colegios Villar 
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Palasí, Maestro Tarrazona, Joaquín Rodrigo, Yocasta Ruiz y Teatro de Begoña. La crítica desde 
luego es libre, pero nadie podrá negar que el esfuerzo inversor de la Generalidad, en este ámbito, es 
como mucho el mayor de los últimos años.  

En sintonía con esto el Ayuntamiento de Sagunto y solo con el presupuesto de este año ha 
realizado una inversión sin precedentes, al haber hecho obras de mantenimiento y mejora en los 
colegios públicos de la ciudad por una montante superior a 300.000 euros. Para que se hagan una 
idea, se ha invertido más en estos meses que en toda la legislatura pasada. 

Podrá hablarse, podrá criticarse, se podrán colgar sábanas, pero la realidad se demuestra 
con hechos y la voluntad política se plasma con partidas presupuestarias que demuestran que este 
gobierno tiene un compromiso muy serio con la educación pública. 

Por otra parte, se han incrementado casi en un 100% los niños que desde 2007 a 2009 han 
asistido a las Escuelas de Iniciación Deportiva y en un 50% del Campus Delfín. 

Se han terminado las obras y se ha puesto marcha la nueva piscina Internúcleos, con clases 
de bebés desde de 6 meses. 

Están marcha nuevas inversiones en instalaciones deportivas alrededor del 1.000.000 de 
euros. 

Se está ultimando el pliego para la concesión de plantas fotovoltaicas en cinco instalaciones 
deportivas. 

Dentro de los planes Sona la Dipu, Sagunto fue el único Municipio al que se le han 
subvencionado al 50% dos campos de césped artificial  por un valor 1.100.000 euros. 

Se ha procedido a Instalar el parqué en el polideportivo internúcleos por 125.000 euros y se 
ha renovado la de la Casa de la Juventud. 

Se ha puesto marcha el Aula de Salud en el pabellón José Veral, lo que permite ampliar su 
oferta deportiva. 

Se han Iniciado las obras de los 2 skate-parks de la ciudad, el bowl de Sagunt al lado del 
trinquete y un street Park junto el José Veral. 

Hablar de jóvenes es hablar de formación, educación y también de ocio. Para ellos 
fundamentalmente hemos creado dos recintos feriales en el municipio. Durante décadas, las 
federaciones de peñas del Puerto y Sagunt reivindicaban un lugar digno donde celebrar las fiestas 
patronales. este año, por primera vez, y siendo un absoluto éxito, los recintos feriales del Alto Horno 
y Norte del Palancia han cumplido el deseo de los peñistas y de toda la sociedad, permitiendo que 
por primera vez las fiestas patronales fueran de todos y para disfrutarlas todos. 

Hemos organizado junto los miembros de la asociación Pasión por Sagunto la 
representación de La destrucción de Sagunto, financiando, junto a la Diputación de Valencia y la 
Fundación Bancaja un éxito teatral y social de más de 3.300 espectadores y que ha sentado el 
orgullo de todo un pueblo. 

Se ha reeditado el  festival Música al Puerto con un tremendo éxito de público, igual que ha 
sucedido con la nueva actividad de las Noches mágicas de Ciudad Vella que ha dinamizado las 
noches del verano en los dos núcleos.  

También hemos sido coorganizadores de los actos del centenario de la Lira y de la 
conmemoración del décimo aniversario de la muerte del Maestro Rodrigo con enorme éxito social. 

La Saguntina Domus Baebia, después de años de reivindicaciones tiene una sede 
permanente en la calle Castillo gracias al convenio firmado con el Ayuntamiento para poder 
desarrollar los talleres de cultura clásica. 

Este es el balance del último año de gobierno y del primero del pacto PP-SP. Creo 
sinceramente que ha sido muy positivo para todo el municipio y para todos nuestros vecinos. Confío 
que la estabilidad, el diálogo y el sentido común nos ayuden a llevar a cabo esta legislatura bien. No 
lo digo por mí, ni por los Concejales, ni por el propio Ayuntamiento, sino por ayudar, desde nuestra 
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posición, a nuestros ciudadanos a superar estos malos momentos, los peores de la economía 
Española en las últimas décadas, y salir de ésta lo más pronto posible, todos juntos, mirando con 
confianza el futuro. Muchas gracias.” 

 
Abierto el primer turno de intervenciones, el Portavoz del Grupo EU, SR. LÓPEZ EGEA, 

dice: “Iniciar mi intervención en nombre del Grupo Municipal de Esquerra Unida, manifestando la 
falta de sensibilización del equipo de gobierno al realizar un debate de estas características a 
espaldas de los ciudadanos. Desde EU pensamos que este debate debe hacerse en un horario más 
accesible a los vecinos y trabajadores y con una difusión especifica que garantice su difusión y 
participación. Así se lo hicimos constar en la Junta de Portavoces. El resultado aquí lo tenemos. Otra 
cuestión es el enfoque de hacerlo por compromiso dada su obligatoriedad tal y como figura en el 
ROM. 

Hablar de estado en la que se encuentra el municipio es hablar de cómo se encuentran sus 
gentes. Es hablar del desempleo, de la precariedad laboral, de si las familias llegan a final de mes, de 
si tienen recursos para acceder a una vivienda, de las coberturas sociales, de los equipamientos 
públicos, de las escuelas de nuestros hijos, de la sanidad, de la transparencia en la gestión 
municipal… 

No venimos a este debate con una óptica dulce y edulcorada como nos ha trasmitido el 
equipo de gobierno, practicando el escapismo al hablar de la realidad del municipio. La realidad es 
otra y los datos así los constatan. 

Decíamos en el Debate del Estado del Municipio de 2008 que en nuestra ciudad tenían una 
especial relevancia sectores como el automovilístico, el energético y el turístico sin olvidar la burbuja 
de la construcción. El ladrillo como motor de la economía ha sido un autentico fiasco. Eso si ha 
supuesto suculentos beneficios para unos pocos. La construcción como la venta de coches se ha 
desplomado generando una excusa perfecta para que los empresarios apliquen despidos, algunos de 
ellos de forma improcedente. 

Si analizamos los datos del desempleo en nuestra ciudad y establecemos la comparativa con 
hace escasamente un año observamos como se produce un incremento interanual del paro del 
56,40%, que afecta en mayor medida a los hombres (62,82 %) que a las mujeres (49,60 %). Dicho 
incremento está más de 15 puntos por encima de la media española (41,29%) y 1 punto por encima 
de la media del País Valenciano (55,83%). País Valenciano por cierto solamente superado por 
Aragón en el Ranking de Comunidades Autónomas donde más ha aumentado el desempleo.  

En nuestra ciudad el incremento anual del desempleo en el sector industrial es más grave, en 
términos porcentuales, que el de la construcción o los servicios, mientras el sector agrario sigue 
sufriendo un fuerte ajuste en el empleo. 

Por sectores, la variación interanual más importante se sufre en la industria (92,16%) y la 
agricultura (82,92%): eso significa que en ambos sectores el paro se ha más que duplicado. Les 
sigue la construcción, con un incremento del 60,60 %. La crisis, inicialmente inmobiliaria, se ha 
extendido y generalizado a todos los sectores, afectando al consumo de las familias y arrastrando 
también a una caída de los servicios en general, que en nuestra comarca se hace evidente con un 
incremento del desempleo del 49,46 %. Además el colectivo de los desempleados “sin empleo 
anterior” (personas que intentan acceder por primera vez al mercado de trabajo) ya ha acumulado 
un crecimiento en el último año del 47,23%, alcanzando el número de 346 personas. 

Estamos viviendo una autentica sangría. Y es que las empresas acogiéndose al artículo 52 
del Estatuto de los Trabajadores que nos sitúa en la antesala del despido libre, aludiendo razones 
organizativas, técnicas, económicas, de producción o de competitividad en el mercado despiden con 
indemnizaciones de 20 días por año trabajado.  
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Haciendo un breve recorrido por nuestra industria podemos poner algunos ejemplos 
palpables de la situación que los trabajadores están padeciendo en nuestro municipio. 

ARCELOR-MITTAL: En noviembre de 2008 se produce el cese de las empresas externas 
con la pérdida de empleos temporales. En mayo de 2009 ERE suspensión hasta el 31 de diciembre 
afectando a 914 trabajadores. En septiembre de 2009 se aplica 8 días de ERE al 85 % de la 
plantilla en las dos primeras semanas de agosto. 

FERRODISA: Planteamiento de un ERE hasta enero de 2010 para los 160 trabajadores, de 
51 días. 

FORFLESA: Despidos de personal fijo, 9 trabajadores/as, a principios de 2009. 
Actualmente se esta negociando un ERE. 

VULKAN: Intención  de despedir al 50 % de la plantilla , 35 trabajadores 
MAPA SPONTEX: A principios de año 30 despidos sin ERE con 45 días por año de forma 

escalonada. 
HORMOL: ERE extinción total plantilla. 
SAGUNTINA DE CAMIONES: Despido plantilla a través de FOGASA. 
GRUPO SORIANO: Posible ERE extinción plantilla. 
PILKINGTÓN: Conocemos en este Pleno la situación que ha vivido la empresa  a lo largo 

de este año y las movilizaciones realizadas. 
Estos datos Señor Castelló no son literatura son datos objetivos del fracaso de una política 

basada en el escaparatismo y la pomposidad. Usted señor Castelló como le dije hace un año es el 
Alcalde del paro. 

Podríamos seguir aportando datos. La situación es crítica y grave. Siendo  lamentable que lo 
que se nos vendió como el mayor parque industrial de Europa,  Parc Sagunt, que iba a generar 
30.000 puestos de trabajo lleve camino de convertirse en un nuevo gran fiasco incapaz de cumplir 
las altas expectativas que se habían generado. Se sigue destruyendo empleo y por eso sigue siendo 
necesario destinar fondos extraordinarios a la cobertura social a las personas que ven cómo sus 
prestaciones o subsidios van acabándose. 

Ante esta realidad Esquerra Unida (EU) ha venido reclamando más inversión pública, más 
gasto social y un nuevo modelo productivo que incluya la diversificación de su tejido productivo. Y 
lo hemos venido reclamando presupuesto tras presupuesto. Es momento de la política, de la 
intervención pública del Estado. Es momento de romper con el mito del mercado que lo único que 
produce son desigualdades sociales y territoriales. Señor Castelló sabemos que es amante de la 
liberalización del mercado, ese mito dogmático que esta generando situaciones insostenibles. Y 
sabemos que las palabras del que fuera presidente del Bundesbang Tiemetyer de que los políticos 
deben saber hoy que tienen que obedecer a los dictados del mercado es una constante en su 
política. De ahí las privatizaciones permanentes y las concesiones al sector privado. Pero esta crisis 
de producción y reparto de la desigualdad esta generando que mucha gente en nuestro municipio 
este en condiciones de umbral de pobreza no se olvide y los poderes públicos están obligados 
constitucionalmente a cubrir esas necesidades. 

La situación en que se encuentra la enseñanza en Sagunto es caótica a todas luces (recursos 
escasos, aumentos de la ratio, barracones, incremento incesante de la población escolar). Si 
analizamos los datos del inicio escolar tenemos: En Puerto de Sagunto 30 aulas superan las ratios de 
170, lo que representa el 17,6 % del total. De ellas, 61 son de educación infantil donde se han 
matriculado 1.362 niños, lo que supone una media de 22,3 por aula. Las otras 109 son de primaria 
y acoge a 2.522 alumnos, con una media en cada clase de 23,1. 

En Sagunto el número total de aulas son de 87, de las que 16, el 18,3 %, superan la ratio. 
Situación ha sido denunciada repetidas por el Consejo Escolar Municipal.  
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Siguen sin comenzar la construcción del colegio Nº 10 (María Yocasta), aunque han 
anunciado, en varias ocasiones, el inminente inicio de las obras. Consellería es conocedora de esta 
necesidad desde el 3 de julio de 2003, situación que les fue notificada, tanto por el Consejo Escolar 
Municipal, como por el concejal de educación de entonces (Consta en las actas). Mientras los 
barracones siguen aumentando, frente al colegio Vilamar. Para el curso que viene, a los 14 existente, 
se tienen que instalar tres más, para acoger a las tres líneas de nueva incorporación. El binomio es 
claro: a más niños… menos patio de recreo. Habrá alumnos que terminarán su periplo escolar de 
enseñanza primaria sin haber pisado jamás un colegio en condiciones. 

 ¿Qué pasa? La Generalitat es del partido del alcalde, el PP, luego, una de dos… o el 
alcalde no quiere incomodar a su partido., o el alcalde no tiene ningún peso en el gobierno de la 
Generalitat. Contrasta esta lentitud en realizar los, tan necesarios colegios con la diligencia  a la hora 
de construir iglesias. Si el equipo de gobierno fuera capaz de gestionar la construcción de colegios, 
con la misma eficacia que han demostrado construyendo la iglesia, Sagunto sería una ciudad puntera 
en materia de enseñanza. 

Seguimos sin saber cuando van a comenzar la ampliación del IES Eduardo Merello, ni para 
cuando la construcción de los dos nuevos institutos (uno en Sagunto y otro en el Puerto), que no van 
a estar terminados (¿o deberíamos decir comenzados?) a tiempo, para que los alumnos que terminen 
el ciclo de primaria, se incorporen al de secundaria, con lo que se corre el riesgo de que tampoco 
esos alumnos pisen un instituto en condiciones en su vida. 

Pero en la enseñanza no obligatoria sucede otro tanto, pues en toda la oferta educativa, tanto 
en los ciclos de grado medio como de grado superior, se han superado, con creces, las solicitudes 
de matriculación a las plazas que podemos ofrecer. Consellería se niega a construir un nuevo 
conservatorio, con la cantidad de estudiantes matriculados. (Contactar con Chimo y preguntar Nº 
exacto de matriculados). 

Tampoco han sido capaces de conseguir la ampliación de la EOI (Escuela Oficial de 
Idiomas), habiendo multitud de alumnos que no se han podido matricular en los idiomas que han 
elegido. Todo esto ocurre con el municipio inmerso en la crisis, con una desmedida destrucción de 
empleo, en que muchos jóvenes, ante la escasez de trabajo, desean ampliar sus conocimientos, para 
estar más preparados cuando se cree empleo y se encuentran con que, ni siquiera pueden optar a 
ello debido a la escasez de plazas. 

Especialmente escandaloso es el caso, de las escuelas infantiles de cero a tres años. Hay un 
convenio entre el Gobierno del Estado y el de la Generalitat para la construcción de escuelas 
infantiles y creación de plazas escolares públicas, cuyo coste repercute en un 50% en el Estado, 11 
millones de euros, y el otro 50% en la Generalitat, pues bien, ni siquiera este equipo de gobierno se 
ha molestado en solicitar a Consellería esos recursos y la construcción de dos escuelas infantiles 
públicas (una en cada núcleo de población), y han optado porque sean empresas privadas quienes 
se encarguen de la construcción y posterior  gestión de las mismas. 

Así ha quedado claro en las mociones presentadas por EU tanto respaldando las peticiones 
del Consejo Escolar Municipal como solicitando esos recursos y votadas en contra de forma 
sistemática por PP y SP. Y es que son unos especialistas en convivir con los sectores privados 
subvencionado, así lo ha hecho Consellería, con mas de 32 millones de euros las guarderías 
privadas. 

Es decir ahora que se disponen de recursos económicos procedentes del Estado es 
inadmisible que ignoren dichas ayudas por el simple hecho que conlleva su componente público. 

El negocio para el sector privado con este gobierno esta garantizado. 
Hoy es más necesaria que nunca la movilización social. Movilizaciones que la comunidad 

educativa a través de la Plataforma en Defensa de la Enseñanza Pública ya ha manifestado que se 
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van a retomar. Todos recordamos la impresionante manifestación realizada en Valencia  en pro de 
dignificar una enseñanza pública degradada permanentemente. 

El señor Alcalde podría manifestar que gobierna para todos. A lo que yo contestaría que es 
probable que gobierne para todos, pero no es cierto que se gobierne a favor de todos. Y cuando se 
gobierna a favor de alguien se gobierna también en contra de alguien. 

La obsesión del equipo de gobierno por agrandar los beneficios del sector privado marca 
una tendencia ideológica profundamente conservadora y de derechas. A la privatización de la 
enseñanza y las guarderías escolares cabe añadir – hagamos memoria-, otros servicios y 
equipamientos públicos como la gestión del ciclo integral del agua, el servicio integral de la grúa, las 
señalizaciones verticales y horizontales de nuestras calles, las viviendas de la SAG… 

La privatización del ciclo integral del agua, y la exclusión de EU del Consejo de 
Administración del pleno realizado el 27 de mayo de 2009, supone una atención especial. Se 
pretende ningunear la voz y la tentación de miles de votantes de EU. La pregunta que nos hacemos 
es, para quién trabaja el Sr. Castelló. EU fue la única fuerza política que intervino sobre el famoso 
“no ho”, que pretendía imponer aguas de valencia, ahorrándoles 13 millones de euros a la 
ciudadanía. EU ha sido la única fuerza política que al desestimar los privatizadores del agua, de 
manera prepotente, las alegaciones presentadas, los ciudadanos van a tener que pagar 12,5 millones 
de euros amortizables del precio privado. 

Que miedo tiene que EU forme parte del Consejo de Administración señor Castelló. Acaso 
tiene miedo porque EU tal y como hemos visto en la SAG es la fuerza política que puede ofrecer 
garantías de defender los intereses de la ciudadanía. EU denunció y denuncia que con la designación 
por parte del Consejo de Administración de Aigües de Sagunt, del Gerente a propuesta de Aguas 
de Valencia, socio que representa el 49% se ha dado un ejemplo de sumisión inadmisible de las 
fuerzas políticas que votaron a favor de los estatutos a la empresa privada. 

Por cierto, también rechazaban las alegaciones de EU en su momento, estatutos que ataron 
bien atado y no es casualidad, para que el Gerente lo proponga el socio capitalista, ya que tiene en 
mente todas las competencias en cuanto a formalizar contratos de obra, compras, suministros, 
ventas,  proyectos, recursos humanos materiales, financieros, etc... 

Señor Castelló, ha venido haciendo frente a lo largo de toda la legislatura, recortando 
derecho y manifestando una talla política autocrática que despeja cualquier atisbo de duda de sus 
pretensiones. 

EU además del recurso de reposición ha presentado un recurso de revisión. Hemos 
destacado dos cuestiones. La primera es que la resolución recurrida por EU dice que la Junta 
General de la Sociedad la compone por parte del Ayuntamiento únicamente el Alcalde. Lo que 
conviene matizar, el Alcalde solo es el representante legal del Ayuntamiento, siendo el Ayuntamiento 
realmente, el Alcalde el que ostenta la titularidad y el poder en la sociedad. Los titulares de la 
Empresa Mixta Municipal no son sus representantes legales, sino los respectivos entes a los que esto 
representa, que son quienes efectivamente detecta el poder de decidir, a través de los órganos 
designados en el caso del municipio el Pleno Municipal. En segundo lugar está, esta es una exclusión 
por motivos ideológicos y de opinión como se demuestra el ser EU la única fuerza política excluida y 
como se demuestra con las palabras en pleno municipal.  

No es posible aceptar por EU que en un estado llamado democrático y de derecho, los 
derechos se den o se quiten según el servilismo político. 

Ayer en pleno municipal el representante de Comisiones Obreras el señor Calomarde, habló 
de la falta de transparencia en la empresa Mixta en torno a la gestión de personal y reclamaba algo. 

La transparencia y la igual de opiniones a la hora de acceder a un puesto de trabajo. En esta 
línea denunciar lo que está ocurriendo en la gran empresa pública del Ayuntamiento de Sagunto, la 
SAG. La rocambolesca y esperpéntica operación de elegir a dedo a un nuevo gerente se ha hecho 
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tan mal que ni siquiera se han cubierto las espaldas. Empresas fantasmas que evalúan, ausencia de 
actas, privación a solicitud de EU de documentos... 

El camino, y ojalá nos equivoquemos va a ser la privatización en un futuro de la empresa 
después de destrozarla por dentro, de ahí la modificación estatutaria, todo ello con la 
corresponsabilidad vergonzosa, tengo que decirlo, de los representantes del PSOE en el Consejo de 
Administración. Te apruebo la operación del Gerente a cambio de mantener un Consejero. Y es que 
la transparencia no es el fuerte de este equipo de gobierno. Un informe publicado por transparencia 
internacional que funciona como observatorio de la corrupción y la transparencia en las instituciones 
y entidades públicas al analizar la situación de 110 municipios españoles, sitúa Sagunto en el puesto 
83, no teniendo ni siquiera el aprobado, ni alcanzando la media de los municipios valencianos 
analizados, puntuación obtenida a parte de 80 indicadores de transparencia agrupados en 5 grandes 
grupos.” 

 
   Por su parte, el Portavoz del Grupo BLOC, SR. FERNÁNDEZ, manifiesta: “Buenos días 

vecinos y vecinas, compañeros del Consistorio. La intervención del señor Castelló yo creo que es 
bastante ilustrativa de un aspecto de iba a comentar antes de escucharlo, y que me ha ratificado, y es 
también extensible al resto del gobierno, y es la prepotencia. Tenemos un Alcalde que hace 
exhibición pública de un talante prepotente que diríamos que impregna todo su gobierno. A parte, es 
una intervención que demuestra una intencionada mala memoria. Todos sabemos que el señor 
Castelló, cuando acabe esta legislatura, llevará 17 años en el Ayuntamiento, y que ha sido 
responsable de algunas áreas importantes durante algunos años, por ejemplo de la de Urbanismo, y 
por tanto, que de la manera tan frívola como ha hablado de determinados temas, pues yo no puedo 
dejar de subrayarlo. Si hubiera hablado de ciertas cuestiones que han pasado por sus manos 
directamente, y que no fueron solucionadas, puede ser la calle Felipe II, puede ser el solar de 
Quevedo, puede ser el tema de la Gerencia.   Pero además, podría tener la cortesía, que siempre es 
de agradecer en los políticos, de reconocer que algunos de estos temas que él no había solucionado 
cuando era el responsable, seguramente porque solucionó otros como es normal y siempre hay 
temas para resolver, pues comenzaron a solucionarse en la anterior legislatura, sea la calle Felipe II, 
sea el solar de Quevedo o sea el tema de la Gerencia. 

Yo creo que eso demostraría Sr. Castelló, diríamos un talante diferente que yo creo que los 
ciudadanos están reclamando en la vida política tan denostada últimamente, precisamente por el 
comportamiento poco ejemplar de muchos políticos. 

Por tanto, gran parte de lo que usted está haciendo y de lo que hará, es continuación  -como 
no puede ser de otra forma- del trabajo de anteriores equipos de gobierno, incluso de los anteriores 
equipos de gobierno donde usted ha formado parte. Le voy a poner un ejemplo, no llevaba usted ni 
un mes de Alcalde e inauguró un bloque de viviendas protegidas en el Norte del Palancia, y al mismo 
tiempo estaba diciendo que el anterior equipo de gobierno estaba diciendo que no había hecho 
ninguna vivienda protegida. Y claro, como usted entenderá, en un mes no se hace un bloque de 
viviendas protegidas.   Pero usted lo dice y eso usted piensa que muchos ciudadanos se lo creen, y 
en cambio es posible que no inaugure ninguna vivienda protegida de las que usted cree que está 
impulsando.  Y por otra parte, y creo que es muy importante, usted tiene el síndrome de Estocolmo.   
Eso algunas veces, algunos ciudadanos me lo preguntan, e intento explicarlo, es decir, usted ha 
hecho un gobierno, con una formación política, que afirma por escrito y en cada ocasión que tiene 
oportunidad que nada más gobierna para una parte de la ciudad.   Y claro, eso evidentemente, no 
pasa en todas las ciudades y no es un hecho habitual y no es un hecho del cual yo creo que se pueda 
sentir muy orgulloso como creo que he escuchado o he interpretado de sus palabras, porque si no, 
Sr. Castelló, por qué no explica usted a los ciudadanos por qué no hizo plenos fuera de la Casa 
Consistorial cuando usted también tenía una mayoría, podría explicarlo. Yo le digo que usted hace 
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eso y otras cosas porque tiene un pacto de gobierno con una fuerza política que sólo gobierna para 
una parte de la Ciudad y le ha puesto precio a su sillón, y eso es lo que está pasando, y creo que los 
ciudadanos lo saben.  

Y por último este pleno está mal convocado.   Este pleno se tendría que hacer en el mes de 
octubre, pero con el tiempo suficiente, con la suficiente publicidad, por la tarde, en un acto donde 
pudiéramos participar todos los ciudadanos, y no al día siguiente de un pleno ordinario a las 11 de la 
mañana cuando mucha gente está trabajando. Por lo tanto, todo lo que ha planteado de la 
participación, como muchas de las cosas que usted dice, son puramente virtuales.  Aquí todos 
sabemos rellenar los expedientes, pero otra cosa no es la letra, sino el fondo.   Usted ha querido que 
este debate no tenga la repercusión que tendría que haber tenido. 

Entro directamente a la valoración de su gestión y lo voy a hacer desde dos puntos de vista. 
Por una parte, y yo creo que eso es muy importante, o al menos eso nos enseñan muchas veces en 
la enseñanza, y yo creo que en conjunto de la sociedad eso es muy importante, hay que hablar de 
gestiones y hay que hablar de valores. Y posiblemente y después le pondré una nota, aquí se falla en 
la gestión, pero sobre todo se falla en los valores. 

Su intervención, cuando habla de losa, de catástrofe, de agoreros, entonces, Sr. Castelló, yo 
creo que usted está confundiendo lo que es un Ayuntamiento democrático, con lo que es una 
baronía, una baronía que domina un señor que lleva hasta séquito, no sé cuánto os costará eso al 
final de la legislatura, pero creo que mucha pasta de los contribuyentes. Es una forma de gobernar 
que recuerda más sistemas prácticamente de otras épocas. Pero son estilos, son estilos autoritarios, 
yo no sé cuando usted dice de negociar a qué se está refiriendo, porque yo he sido testigo en este 
pleno, en esta misma sala y en otras, de situaciones realmente dramáticas, de no negociar con los 
comerciantes, de no negociar con personas que tienen problemas. Su postura frente al tema del 
Teatro Romano, por ejemplo, en un principio, o del proyecto de Costas, yo creo que ha sido 
precisamente poco flexible y bastante intolerante, incluso hace referencia a las becas de la 
Diputación, cuando todos hemos observados de qué manera tan poco transparente, y con los 
efectos negativos que ha tenido, se ha gestionado el tema de las becas de la Diputación, o cómo ha 
gestionado el problema de las presentaciones de las fallas en el núcleo de Sagunto.  O cómo en el 
mismo problema de Costas, verdad, porque creo que usted es el Presidente de todo su equipo de 
gobierno, ha generado un conflicto insólito en esta Ciudad con los representantes sindicales, con los 
representantes empresariales, y con los representantes de los comerciantes. Yo he estado en un 
Consejo Económico y Social, y no daba crédito, porque se estaba prácticamente amenazando 
desde el Gobierno a colectivos de representantes empresariales o comerciales, o hace poco tiempo 
al colectivo fallero y yo creo que eso es una demostración de la sintonía dentro de su equipo de 
gobierno, de ese talante prepotente. Por no decirle, como ha sido capaz con el Reglamento 
Orgánico Municipal de quitar recursos a la oposición, y de reducir las posibilidades de control, y de 
debate.  

Es además, Sr. Castelló, un gobierno conservador, ideológicamente conservador, y 
conservador también en sus actitudes, populistas, de amiguismo y clientelistas. Es conservador, por 
ejemplo ideológicamente con la celebración del 9 de Octubre.  Usted critica que yo me vaya de esa 
celebración. Es que señor Castelló, le he de decir que ya hace muchos años que se han superado las 
celebraciones que hacían en otras épocas superadas. Y que cuando se celebra el 9 de Octubre, y a 
los dos días el día de la Hispanidad, cada día hay algo que hacer, pero usted seguramente está 
empeñado. Yo pensaba que usted era una persona más liberal, sinceramente lo pensaba, pero creo 
que ha tenido una involución, verdad, a una ideología más conservadora, que efectivamente se 
demuestra con determinados gestos. 

Muy grave también en la parte de valores que este es un gobierno que acentúa el dualismo 
de esta Ciudad, un gobierno que incrementa las políticas de desequilibrio de esta Ciudad, con 
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palabras que son eufemismos, y que en realidad guardan políticas de desequilibrio, paradójicamente, 
como es la palabra proporcionalidad. Que nada más se apliquen cuando a ustedes les interese, y 
que como se está demostrando se está llegando a situaciones bastante absurdas. Y muchas veces, 
también le digo, humillantes.  Por qué, ya le he hablado del Síndrome de Estocolmo, seguramente 
porque usted está convencido de lo que hace, pero efectivamente sus políticas inspiradas, verdad, 
por los que pretenden segregar, muchas veces son destructivas de valores como son la solidaridad, 
la integración y el equilibrio.  

Por lo que respecta  a la gestión, nosotros también la consideramos negativa, negativa. Pero 
claro, no podemos negar y aquí está la paradoja de la gestión del gobierno popular-segregacionista, 
que a pesar de la crisis, y justamente gracias a la crisis, está llegando a este municipio cantidades 
importantísimas de dinero procedentes del gobierno central, de momento. He escuchado hace 
algunas semanas, os comentaba que parecían unos parásitos de las subvenciones, porque quitando 
las obras de estos planes, ustedes están haciendo muy poca cosa, muy poca cosa. 

Es cierto, que hay una crisis, pero también es cierto que nuestra Ciudad la está acusando de 
una manera muy importante. Y la está acusando de una manera muy importante porque algunas de 
las cosas que podrían hacer para evitar la crisis, para mitigar los efectos de la crisis en algún sector, 
ustedes no las habrían hecho, ni las estaban haciendo, porque como digo aquí todos tenemos una 
posibilidad con lo que pasa en esta Ciudad. Y resulta que el sector industrial, por lo que respecta a 
nuevas empresas, está absolutamente paralizado, absolutamente paralizado, y así por tanto es difícil 
que se instalen empresas, de hecho, algunas que querían instalarse se han tenido que ir, alguna traía 
400 puestos de trabajo, en Parc Sagunt. Y parece que últimamente lo único que pretenden instalarse 
aquí son estercoleros, plantas de residuos. Y era el tema de la vivienda que podía haber sido un 
sector a pesar de la crisis del sector inmobiliario bien tratado, nosotros hicimos propuestas que en 
principio vosotros parecía que habías aceptado, pues lo único que os ha interesado es recaudar el 
dinero de los solares municipales, lo único, porque la fórmula que han encontrado está fuera del 
mercado, y como está fuera del mercado esas promociones van a ser bastante complicadas, pero 
claro, el dinero ya se ha cobrado y ya se sabe en qué se va a gastar.   Por lo que respecta al 
Urbanismo, claro uno cuando ha gobernado, también se siente ciertamente satisfecho, cuando alguna 
de las cosas que ha puesto en marcha continúan en marcha, aunque sea a un ritmo menor. Yo tenía 
cierta precaución, pero ya he visto que una cosa es predicar y otra dar trigo. Y resulta que las zonas 
que están en marcha en estos momentos son el sector del Norte del Palancia, a un ritmo bastante 
lento, y Fusión, Fusión también va en marcha, se están construyendo viviendas protegidas, porque 
tienen gente que las compra. Y en cambio, curiosamente aquellos sectores que tanto les 
preocupaban los tienen parados, muertos, en el caso del SUP-II a pesar de los grandes alicientes, 
de los grandes incentivos que se han dado, parados.  Llevamos ya más de dos años de legislatura y 
más de un año de gobierno de coalición, pero está parado, y siempre hay excusas para justificarse, 
el SUNP-6 de Vilamar, el que está delante del Cementerio, las obras las iniciamos nosotros, 
parado, y muchos de los otros sectores del perímetro del Puerto de Sagunto también están en una 
situación lamentable. Y el tema de la Gerencia, yo por una parte ya saben que en cierta manera les 
felicito, pero claro, nosotros siempre habíamos pensado en la Gerencia como un espacio público 
cedido a la Generalitat para un gran proyecto que era el Campus de las Artes.   No habíamos 
pensado nunca que ustedes tuvieran, diríamos el atrevimiento de desglosar de la Gerencia un espacio 
que en principio tenía el Campus medio millón de metros cuadrados, medio millón de metros 
cuadrados, que ahora nada más tiene noventa mil, y aún le están quitando, no sé si es porque están 
convencidos que el Campus no se va a hacer, y lo que se pretende hacer es un centro 
administrativo, y otra cosa porque aún estoy boquiabierto, alucinado, de la propuesta que ustedes 
traían ayer para enmendar la moción de EU.  
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No he visto ninguna novedad en las políticas de turismo, ni en las políticas de comercio, 
porque claro, usted plantea aquí, cuando lee ese gran discurso que usted trae, es el que puede hacer 
cualquier gobierno, porque efectivamente, a pesar de todo se hacen cosas todos los días, y no se 
pueden leer en media hora, porque yo no he visto ninguna novedad, quitando de alguna iniciativa que 
a mí también me ha gustado, y que he de reconocer, como no puede ser de otra manera, no. 

Por lo que respecta al tema de patrimonio, Sr. Castelló, ustedes en el tema de patrimonio, 
no han presentado ninguna iniciativa que sea novedosa. En el Museo Industrial han pasado dos años 
y ustedes prácticamente no han hecho nada, se han encabezonado en el Horno Alto, como si fuera 
el único elemento patrimonial del Puerto de Sagunto, y después tanto el tema de la Morería como el 
tema del Circo, efectivamente ustedes se encontraron con el proyecto y con financiación, y no se 
por qué motivo todo se ha retrasado tanto. 

Una anécdota que ayer no pude comentar, no sé por qué ustedes en la plaza del Circo 
Romano colocan los bancos que ahora quieren quitar de la plaza Ibérica. Pero bueno, eso son 
cuestiones ya muy anecdóticas. Yo creo que por ejemplo el patrimonio industrial es absolutamente 
imprescindible el Museo Industrial que ha de ser la base de la recuperación del patrimonio industrial, 
porque el tema del Fornás, en cierta medida ya estaba resuelto. 

Por lo que respecta a esas inversiones de las cuales hemos hablado, esas inversiones, todo el 
mundo sabe que estaban destinadas a crear puestos de trabajo, y la proporción entre los puestos de 
trabajo y el paro es sencillamente astronómica, muy pocos puestos de trabajo,  muy pocas 
empresas, por no decir sólo una locales que hayan cogido este tipo de inversión, muy poco impacto 
por no decir prácticamente ridículo en la desocupación de nuestro municipio, y algunas obras 
sencillamente ridículas. Están haciendo la Glorieta como si debajo hubiera un parking, pero abajo no 
hay ningún parking. Y están haciendo unas piscinas, yo preferiría que no las hicieran, pero ya están 
hechas, que cualquier pueblo de nuestra comarca, con todos los respetos, tiene unas piscinas más 
grandes y mejores. Pero ya me dijeron que si no me gustaban que me callara. 

Respecto de la enseñanza ya lo hemos dicho, dos años y pico de gobierno, es el curso más 
masificado de la historia, el que más barracones tiene de la historia, y no ha empezado ni la escuela 
número 10, Maria Yocasta Ruiz del barrio de los vientos, ni ha comenzado el Jaime I, y es aún más 
grave que no haya comenzado ni esté licitado el parvulario, la escuela infantil de Villar Palasí.  

A nivel cultural, ninguna novedad, porque seguimos viviendo del magnífico trabajo del señor 
Civera, y aún se han permitido el lujo de eliminar la programación del cine. Con la normalización del 
valenciano, retrocesos, ni un sólo avance, las políticas de algunos departamentos como 
mantenimiento o juventud, o la propia celebración del 9 de Octubre.  

A nivel medioambiental, muy poca sensibilidad, tenemos la amenaza de la cantera y de las 
plantas. 

A nivel de seguridad parece que todo sea...Yo os digo una cosa, el día que se celebró el 
Patrón de la Policía, ahí no había ni un 5% de los representantes de la policía, hay mal ambiente, no 
sé qué pasa pero hay mal ambiente y eso tiene una repercusión efectivamente en la calle. 

Y en la SAG lo único que ha cambiado es el amiguismo, lo ha dicho el señor López-Egea, 
como en el resto de la política, amiguismo, quito un gerente, pongo un amigo, pero las políticas de 
productividad, las políticas de funcionamiento no han cambiado en absoluto.  

Tampoco entendemos muy bien cuál es su política económica o de hacienda. 
Y por lo que respecta al Consell Agrari, no hay ninguna novedad. Yo fui presidente 4 años, 

y la Consellería dijo, este señor no es del PP, pues le voy a dar 0 euros. 4 años 0 euros. 
En conclusión le pongo la nota simplemente, en valores muy deficiente, y en gestión 

suspendido. Un gobierno autoritario, conservador, y que segrega de facto con políticas dualistas y 
de desequilibrio, y que esperamos que este tiempo que queda de legislatura pase lo más rápido 
posible y podamos cambiar esta situación en el futuro.” 
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El Concejal del Grupo SP, SR. GONZÁLEZ, manifiesta: “Buenos días. Bien, Alfredo 

Castelló ha desarrollado en la exposición realizada los pormenores de la gestión llevada a cabo por 
el equipo de gobierno.  Realmente este primer año ha sido con diferencia la etapa más estable del 
municipio dentro de lo que conocemos como la etapa democrática.  Desde luego, gracias a la 
apuesta arriesgada de SP y PP y desde luego porque Segregación Porteña ha aguantado a pesar de 
que algunos nos acusaban de que con ello, habíamos olivado el expediente de segregación. Y 
curiosamente esa crítica se realizaba desde sectores cuyo esfuerzo más intenso ha estado dirigido a 
terminar con la aspiración que tenemos los porteños de conseguir un Ayuntamiento propio. 

Nuestro grupo ha aceptado llevar la responsabilidad de compartir el gobierno con el PP, a 
pesar de las críticas de otros, que incapaces de aceptar la realidad de este acuerdo, se han dedicado 
a criticar de forma no constructiva, llegando en algún caso a descalificaciones personales.   
Segregación Porteña ha demostrado a otros partidos que también sabemos aceptar la 
responsabilidad de gobernar cuando se ponen encima de la mesa las circunstancias adecuadas para 
ello. 

La realidad es que hemos realizado una apuesta valiente, y francamente entiendo que esa 
ayuda que ha ofrecido mi formación, bien podían haberla prestado otras fuerzas, que lejos de 
mostrar un talante de diálogo y colaboración con la crisis que estamos viviendo han seguido siempre 
la táctica del bloqueo utilizando incluso para ello instituciones públicas superiores.  

Creo que hoy es un día adecuado para recordar el preámbulo del pacto suscrito entre 
ambas fuerzas. Partido Popular y Segregación Porteña coinciden en identificar un preocupante 
momento económico general que requiere valentía, determinación, y capacidad de actuación para 
hacer frente a la crisis económica, que amenaza el empleo, la industria, el comercio y en general toda 
la actividad económica sobre la que se fundamenta el bienestar. 

De esta forma se adquiere un compromiso de estabilidad y gobierno en el Ayuntamiento de 
Sagunto, por el que se establece una colaboración leal, que permita no sólo alcanzar los objetivos 
previstos, sino además sacar adelante con diálogo y acuerdo los nuevos retos que se planteen al 
gobierno local. 

Nos une, por lo tanto, un objetivo de mejora de la estabilidad política municipal, la voluntad 
de resolver los problemas de la vida de los ciudadanos, la decisión de ampliar un gobierno para 
afrontar los retos del futuro, la citada determinación por hacer frente a la crisis económica y 
fundamentalmente nos une la responsabilidad política por la que, dejando a un lado intereses 
partidistas, nos ponemos al servicio de todos los ciudadanos especialmente en estos momentos de 
crisis. 

De nuevo Partido Popular y Segregación Porteña, movidos por su responsabilidad política 
basada en los más de 17.000 votos que nos apoyaron en las elecciones de 2007, que ostentan una 
mayoría natural en el Pleno con 15 de 25 Concejales, especialmente en un momento de crisis 
económica, y pensando en el bien de todos los ciudadanos, los que los votaron, y los que no los 
votaron, teniendo presente la necesidad de un gobierno amplio que dé estabilidad institucional, 
tranquilidad y confianza a los vecinos que las empresas acuerdan, este pacto de estabilidad y de 
gobierno. 

Bien, ha pasado un año desde ese acuerdo y la realidad es que a pesar de que como en toda 
relación han existido dificultades, se han aprobado los presupuestos de 2 años y se está trabajando 
de cara a los presupuestos del año próximo.   Se han acordado las inversiones de los planes de 
inversión local del gobierno central, actualmente finalizando, y del autonómico, que esperamos que 
arranque el próximo año, en total  casi 25 millones de euros. Pero además, se han puesto los 
cimientos para llevar adelante la mayor inversión pública realizada desde el Ayuntamiento, en la 
etapa democrática, ya que los anteriores 25 millones hay que sumar 11 del patrimonio del suelo que 
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muy pronto serán liberados y 9 millones de inversiones provenientes del actual presupuesto que 
prácticamente serán ejecutadas en su totalidad antes de finalizar el año. 

A parte de esto, es por todos conocido, que ha sido aprobado un nuevo plan de inversión 
local, mediante el cual se podrán invertir algo más de 7 millones de euros. Pues bien, si el equipo de 
gobierno no hubiera tenido la debida estabilidad, posiblemente hubiera sido muy difícil sacar 
adelante toda esta gestión.   Ha existido la suficiente voluntad por ambas partes para llegar a 
acuerdos y dirigir de forma consensuada esas inversiones a uno y a otro núcleo. Sin ese consenso, 
probablemente no se habría tenido tiempo de licitar estas obras con el consiguiente perjuicio para la 
población, y así tanto Partido Popular como Segregación Porteña hemos entendido a la primera que 
las urnas nos habían situado en una posición de responsabilidad que no podíamos eludir bajo ningún 
concepto. 

De verdad que echo de menos esta misma actitud en el resto de fuerzas que entiendo no han 
sabido asumir de forma adecuada su responsabilidad en el difícil momento que estamos viviendo. Se 
han conseguido objetivos que antes eran impensables, incluso que algunos tachaban de imposibles. 
Se ha establecido la proporcionalidad a la hora de hablar de inversiones, estamos caminando hacia 
la descentralización administrativa, y para ello se restaurarán las oficinas de la Gerencia, pieza clave 
en este asunto. Por cierto, que a pesar del enorme avance que supone para el pueblo la 
recuperación de este espacio, el PSOE mantiene un contencioso administrativo. Se están celebrando 
plenos en ambos núcleos, y contra esto ya se ha encargado el PSOE de mover a la Delegación del 
Gobierno, con el BLOC de presentar otro contencioso. Se han rotulado las calles en bilingüe, algo 
que incluso en pueblos valenciano-parlantes, por ejemplo Alfondiguilla, se realiza con total 
normalidad, sin embargo, aquí el BLOC se ocupa de calentar al personal con amenazas de presentar 
contenciosos. 

Esta es la forma de obstaculizar a la que hago referencia, no conformes con el lugar en que 
los han situado las urnas, ni siquiera intentan sumarse a estas cuestiones que única y exclusivamente 
benefician a los ciudadanos. Se está recuperando el topónimo del Puerto de Sagunto en las 
comunicaciones provenientes del Ayuntamiento, a pesar de que todavía, es cierto, que quedan por 
limar algunas imperfecciones. No voy a repetir todas esas cuestiones importantísimas que ya ha 
numerado al Alcalde, pero sí quiero, para terminar e incidir en algunas de las espinas clavadas, que 
todavía no hemos sabido o no hemos podido sacar adelante. Pero que lo haremos sin ninguna duda.  

Bien, me quiero referir concretamente, por ejemplo, a los solares de la cooperativa de San 
Francisco de Borja que pretendemos recuperar sin que se construya en ellos ni un solo metro 
cuadrado. Estoy hablando del estadio Fornás, que pretendemos que siga siendo una instalación 
deportiva. Y estoy hablando también como bien ha dicho el señor Fernández del SUP-2. 

No obstante, quizá, nuestra mayor preocupación se haya en que tal y como ha comentado el 
señor Egea, que el colegio número 10 sea llevado adelante. Y esta es un área que está controlada en 
Valencia por el Partido Popular. Es para nosotros una cuestión prioritaria para la que no estamos 
obteniendo una respuesta óptima desde Valencia. De hecho, tomándole la palabra al señor Alcalde 
en cuanto a que esas inversiones se van a llevar adelante, las próximas semanas o en fechas 
consiguientes, si es posible, se producirá una reunión del pacto, en la que se tratará este tema como 
algo que es fundamental para que Segregación Porteña siga manteniendo su actual estatus dentro del 
equipo de gobierno. 

Quico Fernández está hablando, y me sorprende, se ha marchado ya pues luego haré 
referencia a lo que ha dicho Quico, nada más.” 

 
A las 12 horas y 30 minutos el Sr. Alcalde se ausenta momentáneamente de la sesión, siendo 

sustituido en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Serrano, hasta las 12 horas y 35 
minutos. 
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En estos momentos el Sr. Fernández Carrasco y la Sra. Sánchez abandonan definitivamente 

la sesión. 
 
La Portavoz del Grupo PSOE, SRA. CALERO, manifiesta: “Buenos días a todas y a todos. 

Yo le pediría al Alcalde, antes de empezar, o al señor Serrano que ocupa ahora su puesto, que con 
la misma flexibilidad que ha estado el Alcalde, que de los 30  minutos ha estado hablando 40 
minutos, pues que tenga una flexibilidad con el resto de grupos políticos. Gracias.  

La verdad es que con poco entusiasmo, lo que no significa poca responsabilidad, pero sí con 
escasas esperanzas en cuanto al resultado final de este debate asumo, como Portavoz del Grupo 
Municipal Socialista y haré llegar nuestra opinión sobre el estado del municipio. 

Cuántas veces ha nombrado el señor Alcalde al equipo de gobierno anterior en su 
exposición de cómo está el debate del estado del municipio. Le quiero recordar que llevan ya dos 
años y medio gobernando. He escuchado con atención su exposición, sus razones, explicaciones, y 
debo felicitarlo, señor Castelló. Es usted un bueno orador, o mejor dicho un buen relator.   Es 
capaz, con sus palabras, de inventarse un mundo ficticio e intentar venderlo, pero tanto la realidad 
que vende como su imagen está cayendo como un castillo de naipes. Las palabras suyas no 
disimulan los hechos, o mejor dicho los pocos hechos. No faltaría más que el día a día de un 
Ayuntamiento, la gestión diaria de algunos trabajadores también estuviera paralizada. Digo esto con 
sinceridad y porque los hechos a lo largo de su administración así lo demuestran. 

En una ocasión, en esas ruedas de prensa que daba o que sigue dando sentado en un 
taburete más propio de una revista del corazón que de un Alcalde, que con seriedad intenta 
transmitir a sus vecinos algo importante dijo, que se le juzgara por lo que hace y no por lo que se 
diga.   Pues bien, ciudadanos y ciudadanas, tomen buena nota, porque después de dos años y casi 
medio de su gobierno puede mostrar pocos hechos propios. Tenga la seguridad de que mi grupo en 
este debate lo juzgará por lo que hace y sobre todo cómo lo hace.  

La gestión de su gobierno ya lo he dicho en otras ocasiones, se caracteriza por la opacidad, 
la confusión y la inseguridad jurídica. Usted y los suyos hacen lo que quieren, como quieren y 
cuando quieren, saltándose sin ningún pudor, sin ningún escrúpulo, las normas democráticas 
esenciales para el buen funcionamiento de cualquier institución. No respetan nada ni a nadie, solo su 
idea es la perfecta y cuando alguien les hace la contra o les dicen esto no puede ser, lo apartan, lo 
insultan, amenazan o tratan con desprecio, ya sea funcionario, ya sea ciudadano, ya sea grupo 
político. 

Todo va bien cuando les dicen sí a todo, todo se tuerce cuando no les dan la razón. Por sus 
formas y las de sus socios de gobierno, en nuestra sociedad está pasando lo que nunca tendría que 
haber vuelto, la gente tiene miedo de hablar abiertamente, para que no se la manipule, para que no 
se la amenace, para que no se le quiten subvenciones, para que no se le insulte, para que no se le 
haga el boicot a sus comercios, para que no se les tache de antiporteños. Hay tantos paras, que me 
produce mucha pena y vergüenza, y como decía Serrat “si no fueran tan temibles nos darían risa, si 
no fueran tan dañinos nos darían lástima”. 

Otro signo característico de su gobierno es la deslealtad institucional de la cual luego hablaré. 
Pero vamos a los hechos, llevan dos años de gobierno, dos años y medio de gobierno, de los cuales 
año y medio compartiendo gestión con SP, y en qué punto estamos, dónde ha quedado ese 
maravilloso Plan de Vivienda que usted sigue insistiendo hoy aquí en él.  Si no recuerdo mal, sentado 
en ese taburete anunció que a finales del año 2007 adjudicarían alrededor de 800 viviendas de 
Protección Pública. ¿Cuantos ciudadanos y ciudadanas tienen una vivienda de ésas? Cero señor 
Castelló, cero.  Ahora, las acusaciones que tuvimos que sufrir mi grupo aún las recuerdo, de 
obstruccionistas y de que lo único que queríamos era paralizar, cuando ya les avisábamos de lo que 
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iba a pasar.   Para SP supuso un gran triunfo, dar el apoyo a este plan, tachándonos a nosotros 
como he dicho de obstruccionistas, y SP eran los salvadores de ahora no sé bien qué, porque como 
vuelvo a decir ninguna vivienda, ningún ciudadano y ciudadana tiene la adjudicación de esta vivienda. 

La Gerencia, otro paradigma de su gestión y de su forma de actuar, son serviles, están 
demostrando que son serviles con los que creen más poderosos e insensibles y prepotentes con los 
más débiles.  Sin ningún tipo de presión, esa que tan bien saben hacer ustedes. Han liberado a la 
Generalitat de su compromiso de adquirir la propiedad, simplemente por no afear a los jefes del 
señor Castelló, por no plantarle cara al señor Camps se ha hecho una operación urbanística que 
aunque el señor Castelló dice que a coste cero, llevamos ya alrededor de ocho millones de euros, 
además valorados.  Alguien lo tiene que pagar, alguien lo tiene que pagar. Además de la pérdida de 
zona verde que nos separa de la zona industrial.   Claro, ellos venden ahora la zona verde de la 
Gerencia que se ha recuperado, perdona, la zona verde de la Gerencia estaba hace ya tiempo. 
Hemos perdido la zona verde que nos separaba de la zona industrial.  

La justificación es como siempre suele ser en estos temas: el fin justifica los medios, nos 
decían, y yo digo que no, se comienza justificando el fin, y se termina siendo el fin uno mismo.   No 
pensaba hablar de la Gerencia, pero ante la enmienda a la totalidad que presentó ayer el PP con el 
apoyo de SP no he tenido más remedio que hacer referencia.  

¿Qué protocolo quieren que se firme? Está aquí la enmienda, con planitos y dibujitos, y 
plantean en el primer punto suscribir un protocolo, de qué protocolo estamos hablando ahora.   EU 
lo plantea más fácil, ceder el terreno ya, no es municipal ya, ceder el terreno y que los presupuestos 
que se están trabajando en la Consellería en este momento, en la Generalitat, que se ponga en la 
partida presupuestaria necesaria para iniciar el proyecto, así de fácil.  Pues no, el señor Castelló no 
podía consentir eso y tenía que hacer una enmienda a la totalidad y enredarnos a todos hablando de 
un protocolo cuando les quiero recordar que cuando eran las anteriores elecciones, ya vinieron aquí 
Conselleres y Directores Generales presentando el proyecto. Creo sinceramente que en este tema 
PP y SP vuelven a sacar las castañas del fuego al señor Camps, a alargar, no afear, no presionar.  
Como he dicho: la propuesta de EU era clara.  

Por qué, porque el señor Castelló sabe que no van a hacer nada, que no hay dinerito y tiene 
que alargar este presupuesto como sea, no puede presionar a su amigo Camps, el talismán de la 
Comunidad Valenciana, como él lo ha definido, porque sabe que no van a poner un euro.  Por lo 
tanto hay que alargar, enredar en el tema del convenio. Por lo tanto, este equipo de gobierno, unos 
por una cosa, para tapar a su jefe, y otros por otra cosa, no les interesa que de momento se haga 
nada en la Gerencia, prefieren que esto siga así. 

Y los colegios, qué me dicen de eso, otro paradigma, otro tema que ha corrido ríos de tinta, 
dos años y medio más desde que el actual Concejal de Educación de SP cogía megáfono en mano 
arengando a las personas contra el equipo de gobierno anterior, y ahora, ahora qué pasa, ahora 
todo se justifica.  Ahora nos dicen que la semana que viene van a sentarse a hablar del pacto de 
gobierno para ver cómo se sitúan. 

Miren, llevan dos años y medio gobernando.  Yo les digo: ni antes teníamos nosotros la 
culpa como ustedes querían hacernos ver a la ciudadanía, y yo ahora digo que ustedes tampoco 
tienen la culpa del retraso de estos colegios. Es la Consellería, es la Generalitat, que prefiere gastar 
el dinero en fiestas y farándulas antes que en la educación de los valencianos y las valencianas. 

El Instituto Jaume I, dos años y medio de gobierno sin  hacer. Pero claro, aquí yo me 
pregunto, el actual equipo de gobierno, de SP como dicho por ellos mismos, no les interesa una 
parte de la Ciudad, pues tampoco presionarán mucho. Si donde le interesa no le hace caso, pues 
imaginaros donde no les interesa. 

Y la educación de 0 a 3 años, también es importante, dicho por ellos mismos, como la 
Consellería no va a hacer nada, pues nosotros tiramos por el camino del medio y la privatizamos, 
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otro problema que le quitan a la Generalitat, quien tenga dinero que pague y quien no pues los niños 
y niñas a sus casas, habiendo un plan del gobierno de España, del cual dimos cuenta, el Plan Educa3 
que se ha perdido por no poner la Generalitat la parte correspondiente a ese plan, y aquí a lo fácil, a 
no ponerle problemas a los señores de Valencia, porque no hay que presionar. Claro porque ya 
tienen bastantes con los problemas que ellos tienen. Y aún privatizando los colegios siguen si 
hacerse. Recuerdo que llevan dos años y medio de gobierno.  

En la línea de no enfadar y de no presionar, porque como ya he dicho antes, bastante tiene el 
gobierno del señor Camps, se hace una modificación presupuestaria para un plan de mejoras de 
colegios, mantener o hacer reformas, se vuelve a liberar competencias a la Consellería de hacer 
reformas, porque con tanta farándula y fiestas el gobierno de Camps no le queda dinero para lo 
importante, como es la educación, y aquí la educación de 0 a 3 años se privatiza, y aún así sin hacer. 

Y el patrimonio, ¿que han hecho en dos años y medio de gobierno? donde está ese famoso 
plan director anunciado. Ahora me saldrán diciendo que ya está licitado, están en ello, como 
siempre, pero le vuelvo a recordar, dos años y medio de gobierno. 

Por lo tanto el Plan Director anunciado, de momento ausente. El Museo de la Morería dos 
años y medio gobernando y cerrado. El Museo Industrial, dos años y medio de gobierno, se han 
atrevido a pedir a Camps que cumpla con otro compromiso para esta Ciudad: llevar adelante este 
museo. Un Director de Patrimonio, uno de tantos que han pasado, llegó a poner fecha de 
inauguración, y llegó a poner fecha, miren ustedes la hemeroteca, en las primeras jornadas, primeras 
y únicas, primeras jornadas de Patrimonio Industrial y Turismo que se hicieron en esta Ciudad, en la 
nave, por el año 2005, ahí pusieron fecha de inauguración del Museo Industrial, y en qué punto 
estamos con el Museo Industrial, nada de nada. El dinero el señor Camps lo tiene para otras cosas, 
dinero que por cierto es de todos y de todas. 

Un proyecto bueno de la Diputación, que bien han dicho aquí, la “Dipu te Beca”, programa 
para jóvenes estudiantes, lo enredaron, lo manipularon, hicieron lo que quisieron en la selección, y 
como quisieron, o sea mal hecho. Su mala gestión perjudicó a algunos jóvenes, tampoco sabemos 
cuantificar cuántos, porque no se nos ha facilitado el expediente que tenemos pedido para revisarlo. 
Han perjudicado a jóvenes y ha costado dinero al Ayuntamiento, cuando no tenia que haber costado 
nada. O la forma de selección del nuevo Gerente de la SAG también ha salido aquí, un fiasco, 
oscurantismo, engaño, montan una parafernalia, donde mucha gente con ilusión presenta su currículo 
para elegir al que ya se sabía que se iba a elegir hacía un mes.  

Negociación con red eléctrica, otro fracaso, son especialistas en fabricar demonios, ponen 
exigencias demonios, ponen exigencias, ponen condiciones, ponen negativas, manipulan, dan vuelta a 
los hechos y a esperar que les venga la solución. 

Con actitudes prepotentes nunca se negocia, se negocia desde la igualdad y desde el 
respeto. Hasta a mí han intentado enredarme, porque no iba, no fui a una reunión a no sé donde.  
Mire, no culpen a otros de su fracaso, hoy sale en la prensa que se han paralizado las obras, 
veremos a ver esa paralización cuánto nos cuesta. 

El SUP-2 otro paradigma que tantos ríos de tinta ha llevado, dos años de gobierno y qué, se 
le han concedido al constructor aumento de viviendas. Volvemos en el debate a justificar que el fin 
justifica los medios, y aún así ni sabe.   Otra batalla ideológica de SP, nos acusaron que no 
queríamos desarrollar ese proyecto, y ¿ahora qué? ahora callan.  Ahora, para parecer que se está 
haciendo algo, como siempre, como únicamente solucionan los problemas que hay en la Ciudad es 
gastando dinero público cuando lo tenían que gastar en dinero privado, en la limpieza de esos 
solares para parecer que se está haciendo algo, pero claro, ustedes mismos dijeron que como el 
banco que lleva el tema no sé si el BBV o el Santander, dijeron que ¿quién se mete con esos 
bancos?. 
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Planes, planes y más planes, pero la realidad actual es que las inversiones proyectadas en el 
presupuesto que ustedes aprobaron, su nivel de ejecución está en el 29%, eso quiere decir aquí y en 
Pekín que no están haciendo casi nada.   Gastan a manos llenas el dinero, el gasto corriente aumenta 
aunque el señor Castelló lo quiera disfrazar.  ¿En qué lo están gastando? ¿Qué planes hay para 
ayudar en esta crisis a personas que pierden su vivienda? ¿qué planes hay para los jóvenes en el 
paro?,  ¿qué planes hay en definitiva para programas para personas que verdaderamente lo están 
pasando mal?. 

Las grandilocuentes palabras que usted dice señor Castelló, no solucionan estos problemas. 
Mire le voy a poner un ejemplo, 100.000€ para ayudas a personas que lo están pasando mal.  Mas 
de 240 mil euros que se aumentaron para fiestas, y usted lleva más del doble de los 100 mil euros 
gastados en publicidad.  No quiero pasar este debate sin hablar de la deslealtad institucional, no 
quiero pasar que su gobierno practica continuamente. En el día a día, Concejales de su gobierno, 
concejales de SP citan a ciudadanos y ciudadanas en la sede de su asociación, cuando piden 
reunirse con ellos en su calidad de Concejales, ¿eso le parece normal señor Alcalde?.  

Me parece mentira que usted consienta semejantes prácticas. Bueno, tratándose de ustedes 
nada me parece mentira, juegan con la participación ciudadana y la transparencia a su conveniencia 
y antojo, retorciéndola y manoseándola. Utilizan los órganos de participación y consultivos de una 
manera perversa, y uso la palabra utilizar desde las connotaciones negativas y peyorativas que tiene 
esa palabra, utilizar y desechar. Les recuerdo las pantomimas de reuniones que nos ha hecho 
mantener primero con Camps y luego con algunas Consellerías para nada, para lo único que ha 
servido ha sido para enredarnos, y para desde la lealtad institucional que otros tenemos mantenernos 
callados.   ¿Ha salido algún plan especial de aquellas reuniones?: nada de nada.   Han demonizado la 
política general, han seguido la política genera del PP con el Gobierno de España, ha llegado a decir 
que Zapatero humilla a Sagunto, que se va a gastar usted más en el Plan de Ermitas, todo es 
importante, pero en estos momentos de crisis donde hay gente que lo está pasando muy mal, el Plan 
de Ermitas es muy importante. Pero en fin, ya sabemos que hay otro plan, un plan de ermitas, que el 
gobierno de España en el Castillo. 

Su deslealtad institucional no tiene límites, cuando su gestión la va a salvar precisamente la 
inversión del Gobierno de España que está haciendo en nuestra ciudad. Presupuestos Generales del 
Estado en 2009, inversiones en Sagunto, 52 millones de euros, frente al millón y medio de la 
Generalitat. Borrador de Presupuestos Generales del Estado para el 2010, inversiones previstas, 
más de 34 millones de euros. Aún no tenemos datos de la Generalitat. Plan E del 2009, 11.300.000 
€.” 

 
El SR. ALCALDE-PRESIDENTE, manifiesta: “Bueno pues ahora me toca el turno de 

réplica por el que yo tengo 30 minutos. 
La verdad es que estoy satisfecho, y estoy contento, porque no he visto ni una sola crítica 

sólida a nuestro gobierno en ninguna de las tres intervenciones, ninguna.  Que nos digan que se 
gobierna de espaldas a los ciudadanos, o que tenemos un gobierno opaco, o que utilizamos a los 
Consejos Económicos y Sociales o a los consejos en general de forma partidista, o que reunimos a 
la gente como Concejales a las sedes de nuestros partidos. Eso sí que es política de revista del 
corazón, no es política de verdad, de la que afecta a los ciudadanos. 

Mire, señor López-Egea, si quiere podemos hablar de lo que usted ha comentado en primer 
lugar. Mi principal preocupación en esta legislatura, se lo aseguro, y además así lo he dicho cuando 
he estado con los Comités de Empresa y con los responsables de empresa, ha sido y es el 
desempleo y la situación económica de las empresas.  Usted se lo podrá creer o no, pensar si yo le 
he dedicado a esto trabajo o no, si he conseguido algún pequeño éxito o no, usted seguramente, o 
no lo sabe o no se lo han contado, pero le aseguro que desde mi puesto he hecho todo lo que he 
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podido para estar al lado de las personas que han perdido su empleo, al lado de los Comités de 
Empresas, y al lado de las empresas para colaborar con ellos e intentar salir de esta crisis. 

Lo cierto es que cuando usted me dice que hablamos o que hacemos las cosas de espaldas 
a los ciudadanos, me da ganas de volverle a leer la retahíla de reuniones con vecinos, con 
asociaciones, etc..., o decirle que nosotros hemos hecho ocho Audiencias Públicas, mientras que 
ustedes han hecho cuatro, o que nosotros hemos hecho catorce reuniones del CES mientras que 
ustedes han hecho cuatro, en toda la legislatura, estoy hablando de ustedes, mientras que yo he 
asistido a nueve Consejos de la SAG por ninguno de la señora Alcaldesa, a la empresa pública, 
sabe, a la empresa pública, la presidenta de la SAG  de su gobierno no asistió a ningún Consejo de 
la Empresa Pública, señor López-Egea.  De verdad me parece, sinceramente espectacular, y si hace 
referencia al Pleno en concreto decirle, que ustedes no hicieron ningún Pleno del Estado del 
Municipio por la tarde, ninguno, y que ustedes todos los Plenos extraordinarios los hacían por la 
mañana, todos. ¿Qué critica, cuando su actuación era exactamente igual?.   Ahora bien, yo a ustedes 
los he convocado el lunes en la Junta de Portavoces que sabían que este Pleno sería el viernes. 
Nosotros nos enterábamos de otra forma, porque aunque lo pidiéramos, lo convocaban deprisa y 
corriendo cuando a ustedes le daba la gana, y usted formaba parte de ese equipo de gobierno, oiga. 

Cada uno puede decir lo que quiera y sustentar sus posturas y las que quiera, pero créame 
que eso no se sostiene. Hay bastante más participación en este gobierno y bastante más 
transparencia que la que tenían ustedes como tripartito, y perdone señora Calero, me tengo que 
referir a ustedes porque tengo que coger a alguien con quien medirme, y yo cuando estoy contacto 
estas cosas no estoy opinando, le estoy hablando de datos concretos, de hechos ciertos y que son 
absolutamente irrefutables, no de opiniones. Las opiniones, son muy fácil verterlas, yo intentaré no 
dar opiniones y no insultar a nadie como ha hecho alguno de ustedes durante este debate. 

Mire señor López-Egea, que usted me eche la culpa a mí de lo que pasa en el desempleo en 
esta Ciudad es sencillamente marciano, tan marciano como algunas de las cuestiones que se plantean 
como línea ideológica, que están absolutamente abandonadas en todo el mundo. Bueno, igual queda 
algún país por ahí, no se dónde, escondido, que hay gente que quiere dirigir la acción de gobierno 
con ese tipo de parámetros, pero me extraña. Y le digo una cosa, señor López-Egea, ¿usted piensa 
de verdad que si usted fuera el Alcalde de Sagunto habría menos parados y que usted hubiera 
conseguido el pleno empleo?, no le parece que esto es una broma, no le parece que es una broma, 
no le parece absolutamente exagerado echarme a mí la culpa de esto. ¿Qué pasa, que si hubiera 
seguido usted gobernando con la señora Calero estaríamos en el pleno empleo en Sagunto?,    ¿pero 
usted cree que alguien puede creerse semejantes afirmación?. De verdad que me parece 
completamente marciano. 

Mire le digo una cosa, si la pasada legislatura el Concejal de Educación no le  hubiera dicho 
a la Consellería que había 200 niños menos de los que realmente era la población, seguramente 
habría habido menos barracones, pero claro, ustedes es muy difícil que asuman sus errores, pero 
eso sucedió. Y los cálculos que hicieron en la Consellería los hicieron en base a los datos que le 
ofrecieron ustedes, y eran absolutamente erróneos, en 2007. 

Vamos a ver, me puede decir señor López-Egea quién licitó, y qué gobierno licitó la parcela 
de la iglesia San Francisco de Borja, ¿no sabe usted que fue su gobierno quien sacó a licitación el 
tema de la iglesia?. No sabe usted, eso no es cierto señora, usted que era la Concejala del área por 
lo menos debería acordarse, esto me hace reafirmarme en mi tesis que si siguieran ustedes 
gobernando no estaríamos en situación de pleno empleo.  Esa empresa que ustedes adjudicaron al 
arzobispado que presentó un proyecto concreto fue simple y llanamente una actuación que se inició 
durante su mandato y que nosotros hemos concluido porque perdóneme esto es un Estado de 
Derecho.  
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Informarle señor López Egea, que los once millones de euros del Plan Educa son para toda 
la Comunidad Valenciana, y que es patético. Si el gobierno de la nación con centenares de miles de 
millones de euros en el presupuesto del Estado destina once millones de euros para hacer escuelas 
de 0 a 3 años en la Comunidad Valenciana, perdónenme, insisto, es un insulto a la inteligencia, 
porque total, en la comunidad Valenciana se van a poder hacer diez “escoletes”, gracias al Plan 
Educa, pero ¿esto qué es, pero qué tomadura de pelo es esta, hombre?.  

Y además me dice usted, la competencia 0 a 3 años es del Estado, no me mareen, vamos a 
ver, yo he estado absolutamente callado tomando nota, les pido que asuman el debate democrático, 
y escuchen a quién está hablando, porque eso también es muestra de madurez democrática, insisto 
señor López-Egea. Seguramente usted quería haber construido con una empresa pública, una 
“escoleta” de 0 a 3 años en cada núcleo que nos hubiera costado X dinero al presupuesto municipal, 
para luego contratar a quince funcionarios en cada “escoleta”, que nos hubiera costado otro tanto, 
para tener un déficit significativo y que al final esto al año nos costará 5 millones de euros al 
Ayuntamiento. 

Vamos a dar exactamente el mismo servicio, o mejor, porque se hace por empresas 
especializadas, y como vamos a dar el mismo servicio y no cuesta ni un duro al Ayuntamiento, le 
digo una cosa, este gobierno ha puesto en marcha una iniciativa que ustedes ni pensaron, ustedes ni 
pensaron, o igual lo escribieron en su pacto de gobierno y quedó en el olvido como el 95% de todo 
él. Ya me dirá usted para qué queremos coger, si nos correspondiera por un casual el 50% del coste 
de la “escoleta” con la única finalidad de pagar y luego sacarlo a concesión administrativa, ¿o el 
PSOE pondría funcionarios públicos a dirigirlo, y no lo sacaría a concesión?. 

La verdad es que me debería usted decir, con tanto miedo que tiene con la privatización de 
la SAG cada vez que se acerca el PP al gobierno. El tema está en la privatización de la SAG, y no 
hay más asunto. Le pediría que me dijera usted, señor López- Egea, de verdad, que haga como los 
americanos, si no le importa, se pone el corazón en la mano y me dice cuántos servicios desprivatizó 
usted cuando era Concejal del tripartito, ¿cuántos señor López Egea, uno o ninguno?. Me puede 
decir usted señor López -Egea, en cuántas cláusulas de contratos puso por ejemplo que tenía que 
haber sucesión laboral de los trabajadores, señor López-Egea, perdóneme, se lo he dicho en 
infinidad de ocasiones, que EU haya gobernado en este Ayuntamiento no tiene precio, porque deja 
la incoherencia tan evidente, tan clara, tan palpable, que ustedes en vez de hacer debates políticos, 
lo único que hacen es pasar a pasear sus fantasmas, sus ideas absolutamente pretéritas. 

Quería excusar al señor Fernández, y también a Lidia Sánchez, y también a varios concejales 
que estaban enfermos y no han podido venir a este pleno. Pero, coincidirán conmigo en que el señor 
Fernández hable de prepotencia suena a chiste, suena a chiste, porque de verdad, yo sé que tengo 
un carácter fuerte, es cierto. Pero claro, que se hable de prepotencia hacia una persona, y que luego 
acabe su intervención calificando al gobierno, suspendiendo y aprobando, poniéndose en una 
situación de superioridad, de verdad es de chiste, y demuestra como es cada uno en estas cosas. 
Además, sinceramente me parece espectacular, que diga, sois prepotentes, y luego diga, bueno os 
voy a calificar. Es que es de chiste. 

Y luego habla de que hay muchas cosas que ya había iniciado cuando él era Concejal de 
Urbanismo, como la calle Felipe II, mentira, cuando hubo consignación presupuestaria para abrir la 
calle Felipe II, ¿aprobó él algún instrumento urbanístico?, ¿aprobó el inicialmente algún documento 
administrativo?, ninguno. Que lo tenía en la cabeza, si, claro que sí, seguro que lo tenía en la cabeza. 
Como la calle Los Huertos. 

Que me dice que ya habían iniciado la Gerencia, pero qué habían iniciado de la Gerencia, 
que sacó un papel que ni siquiera su propio gobierno quería para el tema de la Gerencia, ¿y eso qué 
es, qué tramitación administrativa se ha hecho?, esto es una administración pública. Que el solar de 
Quevedo ya lo inició, si, yo se lo digo, es verdad que inició una actuación en el solar de Quevedo, 



 27

en el año 2004 hizo una orden de ejecución para obligar a que el propietario construyera. Pasó el 
2004 el 2005, el 2006 y el 2007 y no realizó ninguna actividad más. Pero ya sabe todo el mundo 
que el señor Fernández realizó una actuación para conseguir el solar de Quevedo. 

Claro que no hemos promovido ninguna vivienda protegida, ninguna. Entre otras cosas, esas 
que dice que fue a inaugurar, es cierto, que parece que si a uno le invitan a ir a una cosa lo lógico es 
que acepte la invitación. Salvo que concurra alguna circunstancia especial. Decirle simplemente que 
precisamente aquellas viviendas que inauguré se hicieron gracias a que hubo una permuta de suelo 
municipal por este otro suelo, es así de sencillo. Los que decían que no tenían suelo municipal, lo 
permutaban, y fueron estos acabando la vivienda. 

Es curioso lo del síndrome de Estocolmo por hacer Plenos fuera del Ayuntamiento de 
Sagunto. Es curioso, porque yo creo que prácticamente todos los grupos políticos menos el BLOC 
hemos dicho en alguna ocasión que sería bueno hacer Plenos en el Puerto de Sagunto. Sin ir más 
lejos, en el Pleno de la Segregación, en este no, en el anterior, yo dije que ese Pleno, lo lógico sería 
que se celebrara en el Puerto de  Sagunto, y desde luego no era rehén de Segregación Porteña, 
puesto que estábamos simple y llanamente en la oposición, y por lo tanto mal rehén sería de 
Segregación Porteña en aquel momento en el que pensaba que lo lógico, lo normal, lo natural, lo 
políticamente correcto, lo que aproxima la institución al ciudadano es poder hacer los Plenos donde 
la autonomía local determine que se pueden hacer, ¿por qué no lo hicimos? Porque no teníamos 
ROM, pero si lo sabe todo el mundo, el ROF no lo permite, el ROM lo permite al desarrollar ese 
tema, es así de sencillo, pero bueno, lo hemos explicado cincuenta millones de veces. 

Decir que respecto a la gestión. respecto a la actitud nuestra por haberle dicho lo de la losa, 
lo que pregonaban la catástrofe y que son agoreros, bueno, no voy a hacer ninguna aclaración más, 
simplemente les pido, y me remito a las actas del Ayuntamiento, me remito a las actas, mire si se ha 
sido pesimista, si se ha sido agorero, si se ha hablado veces de la estabilidad política, de que el 
gobierno estaba paralizado, de que se estaba perjudicando a los vecinos, etc, etc, o intenten 
recordarlo, de verdad que no tendrán que hacer demasiado esfuerzo. 

Dice que hemos sido poco flexibles, y habla de dos temas en concreto, en los demás ya me 
dirá, en las del Teatro Romano, que hay dos sentencias firmes, una del Tribunal Supremo, y otra al 
Tribunal Superior de Justicia, que dice que hay que derribar el Teatro Romano y que al final no se 
derriba, y que lo hacemos en una Comisión Especial que se crea en la Consellería de Cultura, y al 
final el teatro está ahí, y dicen que nosotros no hemos sido flexibles.   Y otro en el tema de Costas, 
en el que como ya he dicho por ahí en alguna ocasión, nosotros, no es que hayamos negociado, es 
que estamos entregados, y todo el mundo sabe que quien no se ha movido un milímetro es Costas, 
sinceramente, si ahí es donde no hemos sido flexibles ya me explicará, porque de tener dos 
sentencias que decían que hay que tirar el Teatro Romano a dejarlo como está, y en Costas con lo 
que está sucediendo, de verdad les digo, que no le comprendo,  no lo entiendo.   Oiga, a mí no me 
avergüenza hablar de las becas, creo que ha habido 50 jóvenes de nuestro municipio que han estado 
formándose y que han aprovechado debidamente el tiempo, que se han acercado al Ayuntamiento, 
que han aprendido cómo funciona y que además les va a servir para su vida profesional futura. Que 
hemos cometido un error, pues sí, hemos cometido un error, y lo asumió la Concejala Delegada, y 
yo le agradezco que tuviera la humildad de reconocerlo cuando se dio cuenta y decir que nos 
habíamos equivocado, y que habían cinco personas que habíamos puesto en un sitio que no deberían 
de está allí, y bueno, se asume el error, lo lamentamos, pero eso no puede empañar la novedad y lo 
bueno que ha sido para el Ayuntamiento, para los funcionarios y para los becarios tener esta 
experiencia laboral en nuestro Ayuntamiento que espero que la Diputación vuelva a realizar el año 
que viene. 

Luego dice que ha habido amenazas al CES y al colectivo fallero, esto es mentira, es que 
tienen las actas allí, jamás he amenazado a nadie, ni al CES ni al Colectivo Fallero, es más, creo que 
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mi relación con el CES y con el Colectivo Fallero es excelente. Yo le tenía aquí preparado que me 
dijera en qué CES y a quién del Colectivo Fallero, porque esto es lo que os digo antes, esto es muy 
sencillo.  Aquí vienes, la sueltas, opinas, y ya está, ¿a quién se ha amenazado del CES a quién he 
amenazado del CES, a quién del colectivo fallero?.  

Claro es complicado rebatir cosas que no se pueden probar. Lo que me parece de una 
intolerancia absoluta es lo que ha dicho el acto del 9 de octubre. Mire, yo estoy sumamente 
orgulloso de que mis abuelos paternos fueran maños, como supongo que el señor Muniesa lo están 
de que los suyos fueran de Madrid, o que como supongo que el señor Serrano sus abuelos fueran 
valencianos de pura cepa. Esto ¿qué tiene que ver?, este pueblo ¿cuándo le ha pedido el DNI o le 
ha pedido el RH a alguien?.   Pero vamos a ver, ¿este señor dónde está metido?   De verdad a mí 
me parece muy bien que él no se sienta español, me parece muy bien que él no cante el himno de 
Valencia.  Cada uno puede hacer lo que le dé la gana. Me parece muy bien que se vaya de un acto 
que se celebra en la Comunidad Valenciana que es el 9 de octubre, porque la presentadora empieza 
en castellano, como si no fuera lengua tan cooficial como el valenciano, pero por lo menos que deje 
a los que creemos que la Comunidad Valenciana es un lugar de libertad y plural y acogedor que 
insistamos en ello, y que estamos muy orgullosos que la casa de Aragón, que el Centro Aragonés, 
que la Casa de Andalucía, que todos los centros regionales que intervinieron hicieran un acto de 
homenaje al día 9 de octubre, porque ahí radica buena parte de lo que significa ser y sentirse 
valenciano, cosa que creo que tiene un poco trastocado el señor Fernández aquí. 

Y luego se ha metido con la gestión hablando de que hay muchas cosas que se podrían 
hacer y no se han hecho, ya estamos en la misma, ¿como cuáles? porque no ha dicho ni una. Y 
luego habla del tema de la vivienda, que hemos recaudado el dinero, que era lo único que queríamos 
hacer, pero que estaba fuera de mercado, hombre, pues sí que estaba fuera de mercado, porque 
vinieron una media de cuarenta empresas vinieron a las parcelas, menos mal que estaba fuera de 
mercado, la licitación pública.  Claro, hablar de todo esto a toro pasado es muy fácil y es muy 
sencillo, una vez visto lo que ha sucedido, por cierto, más de 200 viviendas están adjudicadas del 
plan de la vivienda señora Calero.   Después decir que se podían hacer otras cosas que no se han 
hecho y no citar ni una, y hablar de la vivienda... me habla del SUP-2 que insisto es otro insulto a la 
inteligencia. Mire, yo he oído en muchas ocasiones decir a gente especialmente del Puerto de 
Sagunto que el señor Fernández tenía paralizado el SUP-2 y yo lo defendía a capa y espada, se lo 
podrán creer o no, yo lo defendía de una forma especial, porque decía:  Eso es mentira.   El señor 
Fernández no tenía paralizado el SUP- 2 y consiguió que una anegada pasara de 8 a 80  millones, 
no solo consiguió eso, consiguió paralizar eso. El SUNP-4, el SUNP-6, en la 1, 2 y 5 del Norte del 
Palancia, y cuando decías eso, los del Puerto te decían hombre, eso no es verdad, porque 
Sagunto..., vamos  a ver, cuatro años desde la aprobación inicial hasta el inicio de las obras del 
Norte del Palancia, no tenía nada que ver con una voluntad, tenía que ver con una falta de 
capacidad. Por lo tanto, no creo que al señor Fernández, falta voluntad política.  Y luego me hablan 
de que no hay iniciativas novedosas, ahora, lo que ya me deja alucinado es que le parezcan mal las 
obras en la Glorieta y la piscina del norte del Palancia, lo cual, creo que demuestra que el personal 
anda un tanto descolocado, porque si al final las críticas que hace como traca final son que hay mal 
ambiente en la policía, y que en la SAG hay amiguismo, sinceramente las críticas que nos han hecho 
por parte del BLOC no hacen ni la más mínima mella.   

Decían que en este asunto del Patrimonio no había nada nuevo, yo les diré y por otro lado la 
señora Calero decía que Camps no invierte en Patrimonio, porque el Museo Industrial lo tendría que 
pagar Camps; señora Calero, a ver si le pasa igual que a Nuria con las cosas de su departamento. El 
Museo Industrial está dentro del Plan Confianza, y el Plan Confianza lo va a financiar la Generalitat 
Valenciana, les aseguro que, lo que es de cachondeo es desconocer que el Museo Industrial está en 
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el Plan Confianza y que el Plan Confianza es un plan de la Generalitat Valenciana. De verdad que no 
lo comprendo. 

Mire, las inversiones de patrimonio del Plan Confianza son, uno la rehabilitación del Museo 
Industrial, la ampliación del Museo de la Morería nuevo, nadie había planteado la ampliación del 
Museo de la Morería, rehabilitación de la Torre de Santa Ana, nuevo, la rehabilitación de la muralla 
de la calle Escipiones, nuevo, la puesta en valor de la zona arqueológica nuevo, la puesta en valor de 
la zona aquella que quería tapar el señor Fernández, la mejora de accesibilidad de Ciutat Vella, 
nueva, el Plan de Ermitas, o la mejora de la ronda del Castillo, nuevo.  En total más de 4 millones de 
euros en patrimonio industrial con el Plan Camps, independientemente de la calle San Miguel, 
Poconio Romano, Dolores, Verónica, Asucat, Tito Libio y Na Marcena que empezarán la semana 
que viene o la inversión de Peñetes que les he comentado antes.    Pero además hay inversiones del 
presupuesto municipal que tienen que ver con el patrimonio industrial y patrimonio histórico, como el 
proyecto de nuevo acceso al Castillo, como la rehabilitación del Alto Horno u otras obras de 
carácter menor. 

Yo he citado señora Calero con toda sinceridad cinco veces al tripartito y lo he citado para 
comparar datos.   Si usted me dice que yo no doy participación, yo saco el dato y digo a ver, 
cuántas veces hico audiencias públicas el tripartito, que sacaban la enseña de la participación y creó 
una delegación de Participación, hombre pues la mitad que nosotros en el doble de tiempo, pues 
oye, no hemos ido tan malos, en fin, y este tipo de historias. 

Cuando dices, no es que los extraordinarios se hacían también por las mañanas, cuando al 
final se ha regulado en el ROM la participación de las personas del público y la participación de los 
grupos políticos, cuando estamos teniendo una cantidad ingente de participaciones directas en 
Consejos Consultivos que estaban muertos durante el tripartitos, decirles que esa crítica de verdad, 
no se sostiene.  

La señora Calero habla de que esto funciona por la gestión del día a día de los funcionarios, 
y por qué no funcionó durante su gobierno señora Calero, desaparecieron los funcionarios, o a pesar 
de haber contratado ustedes a 75 más, fueron incapaces de que aquello funcionara. Mire, si piensa 
usted que Aigües de Sagunt se ha sacado gracias a la labor ordinaria de los funcionarios, está muy 
equivocada. Y si piensa que la Gerencia se haya logrado gracias a la labor de los funcionarios, está 
muy equivocada, lo mismo que el Consorcio del Metro Cúbico, o como el solar de Quevedo, o 
como el convenio de Romeu-Lafarge. Claro que han tenido implicación los funcionarios, pero la 
dirección política, la voluntad política y la capacidad de llevarlos hacia delante, no dude que la tiene 
este equipo de gobierno. 

Por favor le pido que utilice parte de sus diez minutos para decirme a quién he insultado y a 
quién he amenazado, porque si no compruebo que es cierto, le aseguro que tomaré medidas.   
Quiero que me diga a quién he insultado, y a quién he amenazado, quiero que me lo diga con 
nombre y apellidos, porque además, le aseguro que después de toda esa cantidad de reuniones que 
le he hablado, nadie, ni he notado, ni me ha dicho que tenga miedo a hablar, le aseguro que nadie.  
Mire, este pueblo es lo suficientemente mayorcito, y sus personas lo suficientemente maduras para 
que nadie amedrente a nadie, se lo aseguro que es así.   Señora Calero, si usted dijo respecto a la 
Gerencia que para este viaje no hacían falta alforjas, estas alforjas, y hoy me dice que la Gerencia 
desde hace mucho tiempo era zona verde, comprendo hoy su expresión. Señora Calero, la Gerencia 
era suelo urbano residencial, con una volumetría y una edificabilidad superior a las 260 viviendas, y 
nosotros lo hemos convertido en zona verde y en suelo dotacional. Sabe lo que le pido con respecto 
a la Gerencia, que ya que la Gerencia es pública y que ustedes tienen un contencioso administrativo, 
tengan la voluntad de por lo menos hacer un servicio al municipio y retiren ese contencioso 
administrativo que se opone a que la Gerencia sea pública como lo es hoy.  
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Señora Calero, me dice usted si le parece mejor gastarse uno 1,5 millones de euros en 3 de 
Abril de forma directa mediante una expropiación, que gastarse 3 millones de euros en la Gerencia 
para conseguir suelo susceptible para construir 230 viviendas protegidas. ¿Les parece una mejor 
gestión?¿les parece mejor pagar 1,5 millones de euros sin saber para qué, que invertir patrimonio 
municipal del suelo para construir 280 viviendas protegidas, y para conseguir 50 mil metro 
cuadrados de zona verde, y para regularizar, y para tener un edificio administrativo con las antiguas 
oficinas de Altos Hornos?.  De verdad piensan que esto es malo, o lo hacen porque tienen que 
decirlo, porque está en el guión. ¿Que por qué queremos hacer un protocolo con la Generalitat?, es 
que lo hemos dicho hasta la saciedad, es que nos lo ha exigido como es lógico la Comisión 
Progerencia, es que aquí resulta que hay un gran pacto para contactar con la Comisión Progerencia 
cada vez que se hablaba del tema. Izquierda Unida se lo saltó ayer, para que lo tengamos todos 
claro: se pasa de la Comisión Progerencia y se plantea una moción al Pleno. Lo que queremos es lo 
que quiere la Comisión Progerencia: firmar un protocolo con la Generalitat de forma que les 
cedamos los terrenos para que se ejecute el proyecto del Campus de las Artes Escénicas, y eso se 
diga en ese protocolo, es así de sencillo.   Mire, es tan de risa lo que dice la señora Hernández, decir 
que el dinero del Campus de las Artes Escénicas se ponga en el presupuesto de la Generalitat es tan 
de risa. Porque mire, aquí hay un anteproyecto básico, y hay una memoria valorada, usted se cree 
que sería serio que la crítica política le dijera, los 20 millones de euros del proyecto del paseo 
marítimo de la playa del Puerto en el presupuesto de Zapatero.  Entonces, los 20 millones de euros 
de la rehabilitación no están en el presupuesto de la Generalitat. Sinceramente me parece ridículo. 

Respecto a los colegios decirle:  el colegio Jaume I, en el año 2000 tenía consignación 
presupuestaria de la Generalitat, en el año 2002 tenía consignación presupuestaria.  Al final los 
terrenos por H o por B los ha cedido el Ayuntamiento el mes de julio de año 2007 estando este 
equipo de gobierno al frente, así de sencillo. Lo mismo que pasó con el colegio número 10, 
exactamente lo mismo, que para que lo sepan hemos ampliado el patio porque parece que tengan 
más espacio.  Señora Calero las escuelas de 0 a 3 años, se financiarán con bonos de la Generalitat 
Valenciana, y entenderán por lo tanto que podrá ir todo el mundo. Quiero decirle también que si 
usted piensa que hay que negociar desde la igualdad y desde la solidaridad y desde el respeto por 
supuesto. Le digo que me indique también en qué Master de negociación ha oído usted eso, porque 
es una tremenda barbaridad. 

Decirle en el SUP-2 ya se lo he comentado antes que además del enorme logro jamás antes 
conseguido, de que tuviera la mayor especulación que jamás ha habido en este municipio, 
multiplicando por 10 los precios iniciales en 10 años durante el tripartito, y perdónenme que cite su 
época de gobierno, decirle que el señor Fernández, ni aprobó la reparcelación, ni aprobó los saldos 
acreedores ni deudores, el Agente Urbanizador en 4 años de mandato, porque le recuerdo que 
aquella época como Concejal de Urbanismo cuando estuvo Silvestre Borrás, pero vamos, en cuatro 
años nada. 

Señora Calero, nosotros limpiamos los solares del SUP-2 porque son nuestros y para dar 
ejemplo a los ciudadanos, no limpiamos y nos gastamos el dinero público por ahí. Limpiamos 
nuestros solares porque pensamos que era una obligación y porque queríamos dar ejemplo a los 
vecinos. Seguramente usted no lo compartirá, como no compartirá el gasto corriente, en el que 
ustedes lograron de 60% al 78%, 20 puntos de aumento del gasto corriente y que nosotros en lo 
que va de legislatura lo hemos rebajado ya 8 puntos. Son otra forma de ser, otra forma de gobernar, 
señora Calero. Y todo eso en una época de bonanza económica, en la que ustedes se pensaban que 
eso era para toda la vida, sin darse cuenta que les había tocado un cupón de la ONCE y que ese 
nivel se acabaría, y que ustedes había elevado el nivel de gastos tanto, que han generado un 
desequilibrio que están pagando las arcas municipales.  Rechazo su opinión de que utilice los 
órganos consultivos, nosotros asistimos a los órganos consultivos, nosotros creemos en los órganos 
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consultivos, y pensamos que pueden ser útiles, mientras que ustedes ni acudían, ni los convocaban, 
prácticamente. Lo de las inversiones Zapatero si quiere se lo dejo para después, porque esto ya es 
una cuestión especialmente, y me he pasado también un minuto y pico, muchas gracias. 

Tiene la palabra el señor López Egea, segundo turno de 15 minutos.” 
 
El Portavoz del Grupo EU, SR. LÓPEZ-EGEA, indica: “Hacer una previa. El ROM dice 

que disponemos de 15 minutos en el segundo turno. 
Yo no iba a empezar por el tema de la Gerencia, porque además quiero intentar acabar mi 

intervención, pero voy a empezar con el tema de la Gerencia porque yo le pedí al señor Castelló que 
no manipule y te lo digo mirándote a la cara, no distorsione la realidad. Yo tengo la moción que 
había trabajado la Comisión Ciudadana en Defensa de la Gerencia, tengo la moción que la Comisión 
ciudadana en defensa de la Gerencia había trabajado, y en el punto 3 de dicha moción, dice 
literalmente consignar las partidas económicas que deberían contemplarse en los presupuestos de la 
Generalitat Valenciana del 2010. Usted ha omitido este punto de la Comisión Progerencia, que era 
precisamente el punto clave de la moción de Esquerra Unida que hacía referencia al compromiso de 
la Generalitat Valenciana de establecer partidas económicas en los presupuestos de la Generalitat 
del año 2010, esa es la que ustedes han omitido. Por lo tanto, no distorsionemos la realidad, esta es 
la moción que había trabajado, esta es la moción que había trabajado la Comisión Progerencia, que 
coincidía plenamente con la moción que presentó ayer EU para que la Generalitat diese el paso de 
comprometer presupuestariamente los recursos económicos.  

Claro, al presentar nosotros ayer la moción que la tuvimos que retirar porque se nos 
presentó una enmienda a la totalidad, donde prácticamente desterraba de la memoria colectiva todo 
lo que había pasado en este municipio desde el año 94-95, yo quiero recordar y hacer memoria, lo 
que ha ocurrido hasta llegar a la operación urbanística que nos va a costar a todos los ciudadanos 8, 
9 y 10 millones de euros. Quiero hacer un breve recorrido de lo que ha ido sucediendo desde el año 
95. 

Miren ustedes, recuerden la iniciativa de la Comisión Ciudadana de la Gerencia cuando 
planteó en el año 95 a petición e incoación de procedimiento administrativo, de petición de 
declaración de interés cultural del conjunto histórico industrial de la Gerencia, fue rechazado por 
Consellería. 

¿Recuerdan la presentación a bombo y platillo de Eduardo Zaplana del proyecto de 
conservación de la Gerencia en 1999, con sus posteriores declaraciones en 2001, manifestando que 
estaban muy cerca de poder optar a compra o expropiación de la Gerencia?. Año 99, ¿recuerdan 
las declaraciones del que fuera Vicepresidente Primero de la Generalitat Valenciana José Luis Olivas 
de incluir en los presupuestos de la Generalitat 5.000 millones en el año 2002?. 

Recuerdan la petición, y tengo carta de todo tanto de la carta que le emitió Eduardo Zaplana 
al Secretario Comarcal de Comisiones Obreras, como la carta que la Secretaria Autonómica de 
Cultura Concha remite a ARCELOR. ¿Se acuerdan de la petición de la que fue Secretaria 
Autonómica de Cultura Concha Gómez solicitando en 2005 a  ACERLOR el importe económico 
porque veía dispuesta a la empresa a venderle el recinto?.  

¿Recuerdan el despilfarro cometido durante estos años?  contratos millonarios de Irene 
Papas, monolitos de Calatrava, Troyanas y Comedias Bárbaras, sin límite presupuestario, anuncio 
de ubicación de la Escuela de Alto Perfeccionamiento Musical de Rostropovich, sin que en todos 
esos años hubiera solucionado, lo de talleres o Gerencia. Recuerdan el debate que hubo sobre los 
tres tercios, recuerdan la presentación en las oficinas de la gerencia del proyecto del Campus de las 
Artes Escénicas, quiero que todo esto se recuerde porque hay historia.   Ustedes con la enmienda a 
la totalidad que nos presentaron ayer quieren borrar de la memoria colectiva la historia, y todo lo 
que ha ido sucediendo desde el año 94 y 95. Al final ha habido una operación urbanística para que 
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ni la Gerencia que va a suponer al Ayuntamiento de Sagunto más de 8 millones de euros, y la 
responsabilidad última de conjunto urbano ajardinado, la Generalitat continúa con sus constantes 
incumplimientos. Es momento de que la Generalitat Valenciana, los presupuestos del 2010, 
establezca partidas presupuestarias, si no no hay ninguna credibilidad, ninguna, y nosotros a partir de 
ahí estamos dispuestos a negociar la oficina, el Casino Viejo, pero lo que es el proyecto del Campus 
de las Artes Escénicas, o hay un compromiso de la Generalitat en los presupuestos de este año o es 
todo papel mojado, es un brindis al sol.   Y ustedes lo saben perfectamente, y de ahí que hay 
omitido del punto 3 la moción de la Asociación Ciudadana de Defensa de la Gerencia.  

Entonces les voy a decir más siguiendo con el tema de patrimonio histórico industrial, y 
espero que lo exijan, que aparezcan en los presupuestos de la Generalitat 2010, nosotros desde 
luego lo vamos a exigir. Hay un compromiso por parte de Gerardo Camps Devesa Vicepresidente 
Segundo y Conseller de Economía Hacienda y Empleo de presupuestar en el año 2010, 1.398.262 
euros para la rehabilitación del museo industrial, en relación con el plan especial de apoyo a la 
inversión de municipios.  Para reforzar precisamente este compromiso del Consell, Gerardo Camps 
que además está escrito, prometido para el 2010, le vamos a presentar en el próximo Pleno para 
que realmente todos a una exijamos a Consellería que cumpla sus compromisos, se lo vamos a traer 
la moción, para que todos a una le exijamos a Consellería que comprometa la rehabilitación del 
Museo Industrial que está comprometido exactamente 1.398.232 euros, se lo vamos a traer.  

Al final cuándo tiene Consellería que presupuestar, porque a él le toca, porque desde el año 
99 que vino Eduardo Zaplana, le toca ya cumplir su compromiso de presupuestar, pues en esos 
momentos cuando tenemos aquí una moción nos la desmontan.   Pues bien, traeremos otra moción 
que igual tendremos que retirar en el próximo Pleno antes de que nos la desmonten.  

Lo más curioso de la enmienda a la totalidad que nos presentan ayer es que en el segundo 
punto, cuando nosotros reclamamos que haya una negociación con Consellería, para que dentro del 
proyecto del Campus de las Artes Escénicas incluya un conservatorio. Nos traen una redacción que 
dice, solicitar a la Consellería de Educación que junto al proyecto de las Artes Escénicas se realice 
un nuevo edificio para el conservatorio. Cómo que un nuevo edificio, llevamos 15 años luchando 
para que no se construya en la Gerencia, ¿qué es esto de un nuevo edificio?. ¿De que estamos 
hablando aquí?, de zona verde. 

Bueno, voy a seguir con mi intervención que la he dejado a mitad, porque hay cuestiones 
para nosotros importantes, y que no queremos perder el hilo. La obligación de una fuerza política 
como Esquerra Unida es velar, con hacerles de la fiscalización que se está haciendo con el dinero 
público. Desde esta legitimidad y obligación de la transparencia y la equidad, deberían ser referentes 
a desarrollar la gestión municipal. 

Llevamos varios Plenos, Comisiones Informativas, incluso por escrito, por registro de 
entrada del Ayuntamiento, solicitando que se nos facilite la documentación de los trabajos realizados 
por el abogado Gonzalo Reig Sancho, abogado vinculado al gabinete Les Urban. Contratado por el 
equipo de gobierno por 42.500 euros más 6.800 euros en concepto de IVA, con la intención, según 
el acuerdo de Junta de Gobierno, de llevar a cabo un estudio y asesoramiento sobre la 
descentralización administrativa. 

Ha pasado cerca de un año desde su contratación, y se nos ha manifestado en Plenos, 
Comisiones Informativas, de forma repetitiva, que en breve íbamos a disponer de los trabajos. 
Sergio Paz se atrevió a poner varias fechas a lo largo del proceso, la última, que en la primera 
semana de octubre estaría. ¿A qué están jugando? ¿por qué no se justifica su trabajo y los cerca de 
50 mil euros del contrato?. ¿Por qué se incumple de forma sistemática la palabra que se da en este 
Pleno?  Serán conscientes al igual que nosotros, que 50 mil euros no es una cantidad nada 
despreciable para que en un año después de su contratación no dispongamos de un triste folio. 



 33

Respecto al urbanismo, triste fue presenciar el Pleno municipal de febrero de 2009 cuando 
sin ningún escrúpulo y con una frialdad de hielo, se rechazó una moción para que una mujer mayor 
con su residencia habitual en el SUP-2 fuera realojada de forma digna. La respuesta no se puede 
olvidar, fue que se acercara a los Servicios Sociales. Es que el urbanismo, a veces, las piedras tienen 
que incorporar un elemento sentimental. La modificación del plan parcial del SUP-2 Este 
incrementado un 20% el número de viviendas sobre el programa original, suponía autorizar un total 
de 261 viviendas más, propuesta que fue rechazada la legislatura pasada anterior, pese a las 
previsiones de las presiones del Agente Urbanizador. Pues supone un agravio comparativo al resto 
de constructores, y una burla a los antiguos propietarios que vendieron los terrenos con unas 
condiciones de edificación determinadas. Además de ser una de las zonas más densamente pobladas 
del Puerto de Sagunto demostrando que no es cierto que se gobierna a favor de todos. 

En una situación de crisis económica, social, ética y de civilización, cuando el paro se dispara 
en nuestro municipio por encima de la media Estatal y del País Valenciano, nos encontramos con la 
ocurrencia de rubricar la fuerza este año a los trabajadores del mercadillo de la playa.   Un 
mercadillo que tuvo su origen hace más de 30 años, su traslado a la zona del pantalán ha supuesto 
que las familias que vivía en esto hayan sucumbido a  poder ingresar unos recursos mínimos para su 
sostenimiento y su existencia. Desde Esquerra Unida entendemos que el empleo, en una situación de 
crisis, es si cabe un privilegio que debe ser mimado.  

Antes hemos dicho de Parc Sagunt, y nos preocupa especialmente las propuestas de 
instalación de empresas peligrosas y contaminantes. Este no fue el espíritu ni la letra del Parc Sagunt, 
menos cuando pueden acabar trasladándonos aquellas empresas del área metropolitana nada 
apreciadas por su creación de empleo y sostenibilidad.  

Es curioso como el equipo de gobierno y después de las diferentes manifestaciones públicas 
de EU, de colectivos sociales, de medios de comunicación, hace una rueda de prensa 
posicionándose en contra de la incineración de residuos. Y no hace una rueda de prensa por los 
mismos motivos y de forma lógica y razonable para manifestar su posición a la empresa MAGMA 
Tratamientos, que abarca 15 tipos de residuos tóxicos y peligrosos diferentes según la lista europea 
de residuos. 

Desde EU se planteó, cuando se planteó el anteproyecto de remodelación de la playa, 
presentó las alegaciones pertinentes estableciendo su posición, para que no quedara duda al 
respecto. Nos parecía interesante algunas cuestiones relacionadas con un nuevo paseo marítimo, 
regeneración dunar, integración en el proyecto del puerto comercial, etc. 

Planteamos con toda claridad nuestra apuesta porque el parque Menera fuese un espacio 
verde deportivo para uso y disfrute de todos los ciudadanos. Para ello era fundamental no modificar 
la línea marítimo terrestre entendiendo que habían y hay intereses urbanísticos por medio. Por ello la 
recuperación del parque Menera como zona de espacio para los ciudadanos, es una cuestión para 
EU innegociable. 

El tema de la extracción de arena ha sido conflictivo.   EU ha manifestado, y consta en las 
actas, que no compartíamos la extracción de 400 mil metros cúbicos. A lo largo del proceso hemos 
pasado de una comisión representada por todos los grupos políticos, dos reuniones con Costas en 
Valencia y una en Madrid, a ser excluidos en las últimas reuniones con Delegación del Gobierno y 
Costas. Desde las primeras reuniones con Costas tengo que manifestar que Costas nos comunicó 
literalmente que no se iba a desarrollar el proyecto si no había consenso con las fuerzas políticas y 
sociales del municipio.  Creo que en estos momentos hay un estancamiento, y hay una posición de 
enrocamiento por las dos partes. Por una parte entendemos que Costas tiene que modificar su 
posición en cuanto a los 400 mil metros cúbicos pero no compartimos las formas y las maneras en 
como está llevando este proceso el equipo de gobierno. Nos da la sensación, y hay gestos y 
acciones que se han venido produciendo, y declaraciones a lo largo de los meses de que no hay 
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ninguna intencionalidad por parte del equipo de gobierno de llevar a cabo el proyecto, mediante un 
acuerdo, mediante un consenso donde invertir millones de euros en este municipio, mediante el 
acuerdo, evidentemente de todas las fuerzas políticas y sociales. 

En estos momentos estamos viviendo un momento difícil. Y yo termino mi intervención, en 
estos momentos hay que tener más mano izquierda que nunca, y en estos momentos es necesario 
retomar las negociaciones con Costas, pero negociaciones, no boicots, negociaciones. Y plantéale 
encima de la mesa a Costas determinadas cuestiones, pero es necesario también una posición 
flexible por parte de Costas, es necesaria la posición flexible por parte de Costas. El enrocamiento 
actual por parte de unos y otros, conlleva desde nuestro punto de vista evidentemente a la pérdida 
de un proyecto integral para todo lo que es la remodelación integral de la playa.” 

 
El Portavoz del Grupo SP, SR. GONZÁLEZ, manifiesta: “Bien, aunque antes ya ha hecho 

referencia Castelló respecto a las palabras de Fernández, la verdad es que, bueno, él ha estado 
hablando de que éramos prepotentes, y de que teníamos que ser más solidarios, y que también 
tendríamos que favorecer la integración de los ciudadanos.  La verdad es que se podría aplicar ese 
cuento, porque gracias a su prepotencia y a sus magistrales lecciones de integración y solidaridad, 
pues se despertaron muchos ciudadanos en el Puerto que propiciaron la victoria electoral de 
Segregación Porteña.    Se equivoca la señora Gloria Calero cuando habla de que la Gerencia nos 
ha costado 8 millones de euros. De momento lo que ha asumido el Ayuntamiento es la gestión 
directa del proyecto de urbanización, y ello supondrá la adquisición de suelo para construir 280 
viviendas protegidas. Además de adquirir todo el conjunto de la Gerencia, y de abrir la avenida 3 de 
Abril. El convertir el edificio de las oficinas generales en un nuevo edificio administrativo supone 
entre otras cosas un hito de gestión que supera al anterior tripartito. Y digo esto porque ustedes 
planteaban un gran edificio administrativo en Internúcleos con un coste estimado de 12 millones de 
euros, sin embargo, nosotros hemos hecho una propuesta muchísimo más económica, emblemática y 
cercana a los ciudadanos.  Me parece lamentable que ustedes critiquen nuestra gestión, porque el 
que será el otro gran edificio administrativo que está ubicado en Sagunto, costó en la pasada 
legislatura 4 millones de euros. Porque allí se pueden gastar 4 millones de euros, y aquí no podemos 
hacer ese gasto que además va a repercutir en la consecución de un objetivo mucho más ambicioso 
y muchísimo más necesario y enquistado.  

Habla usted de que hemos limpiado solares en el SUP-2, hemos limpiado nuestros solares 
porque era necesario. No como ustedes que movieron 3 máquinas a dos meses de la elecciones en 
un claro gesto electoralista. Lo hemos hecho a dos años y medio de las elecciones porque era 
necesario, no buscando 3 votos.  

Habla usted de los colegios y me sorprende que no se considere en parte responsable de los 
atrasos.  Usted puede dejar únicamente la pelota en el tejado de la Consellería, pero no de hacerlo, 
porque entre otras cosas para hacerlo debe tener los deberes hechos. El solar para la construcción 
del colegio número 10, o la cesión de ese solar se produjo en esta legislatura. Las servidumbre 
existentes en el solar han sido eliminadas en esta legislatura.   Las licencias de obras han sido dadas 
en esta legislatura, caducada ya, pero la daremos por válida.  A partir de allí es una responsabilidad 
única y exclusiva de la Generalitat. Naturalmente que Segregación Porteña cargó contra ustedes por 
este tema, pues fueron incapaces de hacer una gestión en toda la legislatura que se pudiera 
considerar mínimamente aceptable. Ustedes cedieron la parcela inicialmente en contra de lo que se 
les aconsejaba, ya que la parcela cedida inicialmente era pequeña.  No cumplía con las dimensiones 
mínimas exigidas desde Consellería.  Se les avisó y no hicieron ni puñetero caso. La Consellería les 
rechazó esa parcela y tardaron ustedes un año en contestar, eso está en el expediente, para que 
finalmente como he dicho se cediera la parcela en esta legislatura. No me arrepiento de haber 
acompañado a mi compañero Jaime a salir a la calle para protestar por estos hechos, porque 
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estábamos convencidos de que había suficientes razones para ello.  Han hablado de que parece que 
sólo pensemos en el Horno Alto como patrimonio del Puerto de Sagunto, se olvidan de la 
intervención en la misma Gerencia, la restauración del Teatro de Begoña que muy pronto será una 
realidad, lo previsto en el Plan Camps que son 1.700.000 euros para el Museo Siderúrgico, y como 
no, la actuación que se realizará para integrar en la Ciudad todo el patrimonio industrial con las 
actuaciones previstas en la Alameda, 3 de Abril y en la conexión Alameda INGRUINSA, y 
actuación en la accesibilidad para el Horno Alto. En cuanto a nuestra actuación ante Red Eléctrica o 
Costas, le ruego a la señora Calero que nos ilustre, que explique aquí en qué ha estado mal nuestra 
actuación, y le pido que nos explique qué es lo que habría hecho usted. Concretamente en el caso 
de Red Eléctrica creo que nuestra actuación ha sido la más adecuada. En cuanto al tema de Costas, 
bueno, la verdad es que no hay público aquí para que lo escuche, pero bueno. La propuesta del 
PSOE es aceptar el proyecto de Costas, y luego se negocia. Yo creo que eso no es negociar, eso 
es venderse. Venderse a 20 millones de euros. Yo tengo bastante más dignidad que tú en ese 
aspecto, pero bueno, ya hablaremos en otro momento. 

Para que veáis, a mí me acaban de llamar vendido, y yo no le puedo llamar que tengo más 
dignidad que él, de verdad, parece ser que aquí los insultos sólo duelen cuando van en un sentido, 
no cuando van en otro. Discúlpame Chover, yo tengo más dignidad que tú, y lo vuelvo a repetir. Lo 
demostraré con mi actividad política, pero bueno, no entremos en ese debate. En el tema de Costas, 
como digo, el PSOE dice que primero hay que aceptar el proyecto y luego negociar, yo creo que en 
ninguna negociación se acepta, un convenio no se acepta y luego se negocia, primero se negocian 
todos los flecos, y después de dejarlo todo bien atadito se acepta.  

Estáis haciendo un uso lamentable, y que de verdad a mí me da vergüenza, estáis haciendo 
un uso lamentable de las instituciones públicas en contra de este Ayuntamiento, por la cuestión del 
color político del mismo, evidentemente. Yo no soy del PP. Yo he estado calladito y he escuchado 
atentamente a cada uno de los que han intervenido, a Izquierda Unida, al Partido Popular y al 
Partido Socialita. Creo que no os he interrumpido, y eso es una muestra más de la educación que 
tiene cada uno aquí. 

Se ha hablado de que no se le ha dado el destino adecuado al dinero que ha venido de otras 
administraciones. Pienso, luego voy a hacer referencia a las 3 mayores inversiones del plan que ha 
venido desde Madrid, el colector 3 de Abril, alcantarillado y red de urbanización de la avenida 9 de 
Octubre, o Camí del Batlle. Actuaciones con mejoras en red de pluviales, en red de alcantarillado, y 
acometiendo una obra de acceso a Almardà que seguro evitará algún accidente. Como los que ha 
habido hasta este momento y bien graves. Se puede criticar que nuestra gestión no ha generado la 
suficiente mano de obra, pero desde luego es una gestión en este aspecto que otras administraciones 
no han podido por falta probablemente de liquidez, o no han querido llevarlo porque simplemente 
eso a los ojos de los ciudadanos no era todo lo bonito que a ellos les hubiera gustado. 

Yo simplemente para terminar, que en este año de gobierno, no dos años y medio, como mi 
grupo lleva un año en el equipo de gobierno, creo que se ha avanzado muchísimo, se ha avanzado 
muchísimo en el Puerto y se ha avanzado muchísimo en Sagunto también. Y de verdad comparto 
con el Alcalde que si todo lo que tenéis que decir en contra de esa gestión es lo que he escuchado 
yo aquí, pues de verdad creo que lo estamos haciendo mejor de lo que pensábamos algunos.” 

 
La Portavoz del Grupo PSOE, SRA. CALERO, dice: “Bueno, en esta segunda intervención, 

verdaderamente ha estado en el estilo puro, el señor Castelló, en su estado máximo.  Malinterpreta 
nuestras palabras, malinterpreta nuestras expresiones, les da la vuelta. Mire señor Castelló, la culpa 
del paro claro que no la tiene usted, y no creo que el compañero de Izquierda Unida le haya querido 
achacar directamente a usted del paro. Lo que sí tiene usted la culpa es de los planes que no ha 
puesto en marcha para estos ciudadanos. Eso es lo que tiene usted la culpa. Dice usted ¿si la señora 
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Calero estuviera ahora mandando no habría más paro? Pues no lo sé, pero posiblemente se estarían 
construyendo viviendas de protección pública, de gestión directa que usted se negó en rotundo en 
ese plan de vivienda que presentó. Ahora mismo, seguro que se estarían construyendo viviendas de 
promoción pública, de gestión directa con mano de obra, y posiblemente se estarían construyendo 
también escuelas de 0 a 3 años desde la gestión pública, porque teníamos dinero y logramos tener 
suelo municipal. Usted lo ha dejado todo a la inversión privada y lógicamente en estos momentos 
nadie se moja, pero para eso tienen que estar los Ayuntamientos, para eso tienen que estar las 
administraciones públicas, para que en estos momentos de dificultad ser los Ayuntamientos los que 
tiren para adelante. O sea que yo no le echo la culpa del paro, faltaría más que yo le echara la culpa, 
pero si de su no actuación para las personas que están sufriendo en este momento el paro. 

Usted cuando habla, o cuando dice, dígame usted en qué momento he acusado yo, he 
amenazado yo, o he insultado yo. Cuando usted quiere habla del equipo de gobierno en general, y 
cuando le interesa particulariza. Yo no se si usted ha insultado o no ha insultado, posiblemente no, 
pero sí que he sabido, y sí que es público que gente de su equipo de gobierno ha amenazado. Gente 
que está gobernando con usted ha hecho campaña en contra de comercios, eso es así, y la gente lo 
dice, y se sabe, le han llamado ladrón al Delegado del Gobierno, que lo ha hecho usted, no, pero 
hombre no particularice en unos temas y generalice en otros cuando no le interesa.  Yo sí que 
denuncio la mala utilización de la participación, como es posible que habla usted ahora de la 
Gerencia, de la Comisión Progerencia, cuando le ha dado a usted la gana los ha apartado, y ha 
presentado proyectos sin consultar con la crítica feroz por la plataforma por presentar un proyecto 
sin consultar con ellos. Y ahora dice que asume lo del protocolo porque la plataforma lo quiere, no 
mire, lo asume porque usted quiere alargar este proyecto.  

En el tema de playas que no quiero dejarme el tema de playas, y vuelvo otra vez a lo que me 
he quedado a medio decir de la deslealtad institucional que vuelvo a decir, por más palabras 
grandilocuentes que usted vuelve ahora en su tercer discurso, que seguro que estará todavía más en 
estado puro.   Nosotros decimos sí, claramente, decimos sí, no podemos dejar que esta inversión se 
vaya de nuestra Ciudad.   Todo iba bien, todo iba bien, nos reunimos con las administraciones, nos 
trataron con apertura y respeto a las aportaciones dispuestos a modificar muchos aspectos, hasta el 
propio tema del Casino se estaba dispuesto a valorar positivamente. Todo iba bien hasta que el 
Alcalde y los suyos comenzaron a negociar a nivel particular.  

Y que ahora estamos, pasamos todos los colectivos a negociar, y a partir de un momento 
estamos al límite de perderlo todo. Está claro que desde el bipartito popular segregacionista, tienen 
dos, siempre tienen dos problemas para cualquier solución. La soberbia les puede y la manipulación 
lo termina contaminando todo. Hasta entre ustedes mismos se intoxican y empozoñan políticamente 
lo que es un tema técnico y no un tema ideológico. No hablemos de lógica, la lógica implica 
razonamiento y mesura, y Castelló y los suyos son desmesurados ante cualquier tema.  

Van de un extremo a otro en sus opiniones y acciones. Ustedes cuando negocian no dicen 
no estoy de acuerdo, ustedes cuando negocian dicen, usted está absolutamente equivocado.   Piensa 
la diferencia, comprende la diferencia.  No ha habido mesura en ningún momento, ni lealtad 
institucional. S e perderá un proyecto con sus 15 votos, estoy segura que se va a perder, esa es la 
estrategia de ustedes, se perderá. Pero ahora, no intenten con su palabrería intentar echarle la 
responsabilidad a otros. Los que levanten la mano en contra de este proyecto, de la inversión, serán 
los responsables directos. 

Yo creo que de lo que se debería, bueno, se me ha olvidado decir una cosa, nosotros, les 
recuerdo que con el proyecto de la Gerencia, del Campus de las Artes Escénicas dijimos sí, y no 
solamente dijimos sí, defendimos a capa y espada ese proyecto aunque era del PP, y lo defendimos, 
y lo hemos defendido en asociaciones, y allí pues habría un presupuesto inicial que seguro que 
cuando se haga el proyecto definitivo si se hace, si hay memoria, supongo que cambiará ese 



 37

presupuesto, supongo que se cambiará, habrá modificaciones, pero ante un proyecto, ante una 
inversión importante en nuestra Ciudad venga del partido que venga, dijimos sí, y luego ya iremos 
hablado. 

Ustedes pues ya vemos lo que están diciendo, sí pero no, no pero sí, sí pero que me digan, 
no pero que no me hagan, me pongo a insultar a diestro y siniestro. Eso es lo que están ustedes 
haciendo. Sean valientes y digan ya sí o no, es lo que se les está pidiendo, sí o no. Y asuman las 
consecuencias, y no sigan enredando con más que si ahora que para adelante, que si para atrás, que 
si uno dice, que si el otro dice, que si su partido, que si mi partido, decidan que para eso están.  

Mire, de lo que tenía que haber hablado aquí, que no he hablado, es de hacia dónde quiere 
llevar esta Ciudad, hacia dónde. 

Planes de actuación de verdad, para poner en marcha para las personas que están pasando 
estos momentos de crisis, este debate era un momento importante por la situación económica que 
tenemos, y no ha dicho nada, nada más que estén tranquilos que yo les voy a ayudar. La tranquilidad 
se demuestra con hechos, con hechos, con planes específicos. Lleva casi 3 años poniendo parches, 
no tiene ni plan, ni estrategia para traer empresas, todo lo contrario, inadmisiblemente las ahuyenta. 
No tiene ni plan ni estrategia para generar empleo. Todo lo contrario, espera que la solución venga 
del cielo. No tiene ni plan ni estrategia para reforzar los servicios sociales, y la atención a los más 
necesitados. No tiene un modelo de Ciudad, va dando bandazos según le aprietan el asiento. 

Usted vive una fantasía de poder y los ciudadanos y ciudadanas que somos todos, somos 
víctimas. Lo que más le gusta son las fotos, el marketing, y el golf, que también le hemos visto en 
fotografías. A lo largo de estos años no hemos visto un proyecto propio,  que usted pueda decir que 
lo han puesto en marcha, vuelvo a repetir que en nivel de inversiones de su presupuesto está en un 
29%, y ahí están dentro las inversiones del Plan Zapatero, y ahí están dentro las obras de la pasada 
legislatura, y de ahí no se sale. Si eso es una buena marcha de gestión pues siga usted en ese plan. 

Mire, ha quedado claro en este debate que es un buen orador, eso ya lo sabía. No lo tiene 
que decir nadie. Pero mire, aquí se le ha elegido no para ser buen orador, sino para ser buen gestor 
que poco a poco va cayendo como ya he dicho antes, como un castillo de naipes.” 

 
El SR. ALCALDE-PRESIDENTE, indica: “Señor López Egea, usted me dirá que soy 

finalista, y que soy liberal, y que no se cuantas cosas más, pero es hoy pública la Gerencia, es hoy 
pública la Gerencia, es hoy pública la Gerencia, y se ha logrado después de un año de gobierno del 
Partido Popular y Segregación Porteña a través de mecanismos que no solo han significado que la 
Gerencia sea pública, han significado que después de que en el año 92 varios partidos políticos 
decidieran que ahí se podía construir, elimináramos semejante borrón histórico. Que usted lo he 
eliminado de su moción de la Gerencia pública ya, para que vea usted que la memoria histórica es 
manipulada.   Ese dato, que es la clave de todo esto, que es que en la Gerencia se  podían hacer 
236 viviendas, usted ni lo contempla en la memoria de la Gerencia pública, para que se dé cuenta.    
De todas formas le digo que para nosotros lo importante no es pensar que la memoria histórica se 
borra en mociones de Pleno, la memoria histórica está ahí, y creo que hay que conservarla, y 
especialmente respecto de este entorno formidable en el Puerto de Sagunto. Creo que hay que 
hacerlo, pero creo que también se debería de citar por ejemplo el Plan General del año 92. 

Nosotros lo que queríamos hacer era que constara en ese protocolo la cesión y las 
obligaciones de la Generalitat, eso es lo que queremos, que haya un documento de obligaciones y 
derechos para el Ayuntamiento y par la Generalitat de cara a esos terrenos. Poner negro sobre 
blanco como a usted le gusta esta cuestión. Claro que hay que hablar de dinero, y del proyecto, y de 
la memoria valorada que tiene ese proyecto, del anteproyecto básico, y de que hay que redactar uno 
nuevo, y todo eso hay que ponerlo en ese protocolo, claro que hay que hacerlo. Y de plazos, de 
todo eso hay que hablar, señor López Egea, por eso queremos ponerlo ahí. Me ha dicho lo que 
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recuerda de la Generalitat, y me ha dicho que recuerda una serie de cosas. Yo sinceramente las 
recuerdo todas ellas, porque ese fue el año en el que entré en el Ayuntamiento, y desde ese año que 
estoy aquí en el Ayuntamiento, todo eso que ha pasado lo recuerdo, de hecho no dude que si yo me 
acuerdo que este Ayuntamiento pensó que no se podía tomar ninguna decisión sobre la Gerencia sin 
consultar con la Comisión para la Gerencia, y se lo he dicho con respecto a su moción, es 
precisamente porque llevo el suficiente tiempo como para acordarme de eso, y haberle pillado en 
ese pequeño fuera de juego aunque supongo que mañana cualquiera diría que está absolutamente 
consultado y no hay problemas. La cuestión es que tampoco se debería hacer un uso partidista de la 
Comisión Progerencia porque en principio se supone que es una comisión ciudadana, y luego nos 
vamos quejando de otras plataformas cívicas.  

Señor López Egea, yo no creo que le dé más credibilidad a un proyecto, el hecho de que en 
una situación primaria esté en el presupuesto del Estado, me parecería estúpido que hubieran puesto 
20 millones de euros del proyecto del paseo marítimo y regeneración de la playa del norte de 
Sagunto en el presupuesto del Estado, porque sería absolutamente increíble. Si han optado porque 
hay que hacer un estudio del impacto ambiental del trasvase de las arenas, si la Jefa de Demarcación 
de Costas, que tramitó por separado los proyectos, luego ha dicho que eso no se tramita por 
separado y se une, sabemos que los estudios van a estar mucho más tarde de que acabe el año, y lo 
que hay que hacer con los presupuestos es poner de forma realista el dinero que efectivamente te 
vayas a gastar de ahí. Para qué serviría que la Generalitat pusiera 23 millones de euros de la 
Gerencia pública, del Campus de las Artes Escénicas, si lo que hay que hacer son, 
fundamentalmente el proyecto de urbanización, y los proyectos de ejecución en primer lugar, y luego 
a partir de ahí seguir hablando. Pero es que tú sabes que de la misma forma que nosotros tenemos 
en el presupuesto, por ejemplo un millón de euros para proyectos y no decimos para qué proyectos 
es, porque te da la posibilidad de ir jugando con eso, existen partidas presupuestarias en la 
Generalitat para encargar proyectos, sin nombres ni apellidos. Eso existe, nosotros lo tenemos en el 
presupuesto sin ir más lejos, vosotros lo habéis tenido, cualquier administración lo tiene porque te 
permite tener flexibilidad.  

Mira, de hecho fíjate si es poco decisivo que Jaume I, como os he dicho antes estaba desde 
2002 en el presupuesto de la Generalitat, y hoy sigue sin hacerse, como he dicho antes, por H y por 
B, por unos y por otros, por todos, y sigue hoy sin haberse hecho y ha llevado un montón de años 
aquí, ese es el. Del centro de salud si quieres hablamos después,  y te cuento qué es lo que pasó. Tu 
te acuerdas José Luis, te jugaste un café conmigo y lo perdiste. 

No creo que sea importante en ese sentido, sino que lo importante creo que es que demos 
los pasos uno detrás de otro, un protocolo para ceder los terrenos a la Generalitat, donde se 
establezca, qué se va a hacer en la Gerencia, y se establezcan cuáles son las obligaciones y derechos 
de cada una de las partes.  Fíjate si no creo en eso, que me parecería como te he dicho antes, un 
brindis al sol si Costas quisiera poner 20 millones de euros en el presupuesto del Estado, pues me 
parecería que no tendría sentido. Tiene usted razón con el tema de la descentralización 
administrativa, si bien he de decirle que como llevamos cierto retraso en la adquisición de los 
terrenos de la Gerencia para poder hacer esa descentralización efectiva, tampoco nos preocupa 
especialmente. Es cierto que le dimos unos plazos que los hemos incumplido. Ahora bien, yo les 
puedo avanzar que la idea que baraja el despacho y con la que el equipo de gobierno estamos de 
acuerdo, y creo que todos vamos a estar en perfecto acuerdo es, que exista, como existe hoy dos 
centros institucionales y políticos que sean la sede de la Corporación, el Ayuntamiento de Sagunto, 
la calle Autonomía 2, y la Tenencia de Alcaldía del Puerto, como edificios institucionales y políticos, 
donde todos los grupos, por ejemplo puedan tener su despacho como Dios manda, que se te ha 
olvidado decírmelo, y también dos edificios administrativos donde intentaremos meter al 100% de 
los funcionarios, salvo en aquellas funciones que es mejor que estén descentralizados, porque 
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prestan un servicio específico, pues como puede ser el tema de los jóvenes, el Casal Jove, la Casa 
de la Juventud del Puerto, como puede ser el SAIC que se quedaría en Bancaja, y en las nuevas 
instalaciones que tiene la Tenencia de Alcaldía, etc..., esa es la idea global.  

Por ejemplo, ya está muy avanzado, está finalizado el tema de la descentralización en 
actividades está finalizado, incluso, queremos llevar este mes la propuesta de actividades, que 
aunque no se vaya a producir la descentralización efectiva, que se vaya cada uno a un sitio, etc... si 
que teníamos el organigrama aprobado,  y redactado por el Ayuntamiento de forma que en el 
momento que tengamos disponibilidad y de edificios automáticamente lo podamos mover. Lo mismo 
queremos hacer por ejemplo con urbanismo, y con otros departamentos que se quieren llevar a 
cabo para poder ir aprobando cosas cuanto antes, siempre y cuando coincidan con esa idea en 
general, que el estudio de descentralización estaba haciendo en el que hemos tenido ya más de 
media docena de reuniones, y el resto de Concejales, por supuesto el de descentralización y el 
Portavoz de Segregación Porteña también, para ir aclarando conceptos y ponerlo en marcha. 
Créanme que cuando esté rematado y esté redondo lo hablaremos y lo comentaremos.  

El tema de la remodelación de la playa Fernando, yo creo que vosotros, al igual que 
nosotros, y al igual que SP y al igual que otros grupos como el BLOC y el PSOE, desde el primer 
momento, y en multitud de ocasiones hemos sido muy claros. Todos los grupos hemos dicho que 
nos parece una barbaridad extraer 400 millones de metros cúbicos de la playa del Puerto de 
Sagunto, y hemos dicho que no nos parecería. Nosotros hemos dicho eso y lo de los espigones, 
cosa en la que hemos coincidido absolutamente con vosotros y con Segregación Porteña. Nos 
parece una barbaridad quitar 400 millones de metros cúbicos, extraer esa cantidad de arena de la 
playa del Puerto de Sagunto, y nos parece que tampoco es sostenible en absoluto entre otras cosas, 
por el tema de las dunas, la ejecución del espigón de 270 metros frente a la playa del Puerto de 
Sagunto, y el espigón los 270 metros en Puerto Siles, entre otras cosas porque como decía Gloria 
antes, puede ser una cuestión técnica, pero os remito a que veáis el periódico de Cataluña, en el que 
podréis comprobar que un espigón de 170 metros colocado frente a la playa de la Barceloneta de 
forma paralela exactamente igual a éste, que lleva 3 años funcionando, ya es la tercera vez que no ha 
funcionado y que se han tenido que hacer trasvases de arena a una playa que no recibe aportes, 
como no recibiría la playa del Puerto de Sagunto de realizarse el espigón de Puerto Siles.  

Te remito a que lo mires, y a que le demos una vuelta a ese asunto. Nosotros también hemos 
hablado siempre para que no quedaran dudas. Pero lo que sí que te aseguro es que hemos 
flexibilizado la postura al máximo, al máximo, y lo que te garantizo que es cierto, y además nos 
vimos por la calle el día que volvimos de Madrid, en el que creo que pudiste apreciar a pesar del 
largo trayecto mi estado de seudo-sock al ver todo lo que nos habían dicho.  Que bueno, 
seguramente hay un enrocamiento, pero te prometo que el enrocamiento no lo hemos hecho 
nosotros, ni remotamente, bien al contrario Fernando, no hemos  hecho más que flexibilizar las 
posturas todos los días y a todas las horas. Tu recordarás, igual que recuerdo yo, las declaraciones 
en el Levante la directora de Costas diciendo que iba a tramitar el paseo marítimo para adelantarlo y 
para que empezara a cumplir plazos para no esperar al trasvase de las arenas, porque el trasvase de 
las arenas llevaba consigo un estudio de impacto ambiental, que separaba los proyectos para 
agilizarlo, y eso se adjudicó a una empresa, y luego se cambió. 

Lo que nosotros estamos pidiendo de que tuvieran una vida paralela los dos proyectos, no 
era ninguna barbaridad, era algo que Costas había decidido hacer en un momento y que luego volvió 
a tirar hacia detrás.   Bueno, el primer día que llegamos allí lo asumimos y dijimos, vale de acuerdo, 
vamos a hablar de las dos conjuntamente, porque luego cuando venía aquí el Delegado del Gobierno 
decía que se tenía que hablar de las dos conjuntamente,  dijimos que de acuerdo, y dijimos que 
estábamos de acuerdo. Tu sabes que había una gran polémica que si ni un grano de arena, que si la 
playa del Puerto no se toca, que si tal que si cual. Al final se llevó allí con una posición 



 40

absolutamente abierta en el sentido de que se estaba de acuerdo que se extrajera arena de la playa 
del Puerto de Sagunto, pero que se buscaran también otras alternativas.   Fernando, ninguna de las 
alternativas era buena, ninguna, de verdad. Yo siempre he dicho que sería leal y creo que lo he sido, 
hasta el último momento. 

A mí me han dicho que en este asunto, que el único interlocutor iba a ser el Ayuntamiento, 
me lo han dicho varias veces, y luego veo que no es cierto, cosa que tú sabes que he dicho mil veces 
que respeto, que al final yo creo que cualquiera puede reunirse con quien le dé la gana siempre que 
no tenga algún contenido rarito, digámoslo así. 

Entonces, te lo digo de verdad, no sé cuales son la maneras que no compartes, creo que 
hacer referencia a vuestra “exclusión” en esta negociación, no lo sé.  No sé si habré estado acertado 
o no en ese tema, pero en cualquier caso valoraré el asunto porque posiblemente viendo las cosas 
de primera mano estarías en ocasiones tan indignado como lo he estado yo a la vuelta de alguna 
reunión. Y de verdad, a parte de esto que te estoy diciendo, creo que las formas de las personas 
que hemos ido allí han sido exquisitas, y creo que hemos cumplido bien y fielmente con las 
obligaciones que tenemos.  

La verdad es que, querida Gloria yo disfruto haciendo debates, me gusta una barbaridad. 
Yo soy abogado, y al final que a uno le pongan un micrófono y defender una postura pues le llena, y 
me gusta muchísimo. Pero, también me pasaba cuando era abogado, había ocasiones cuando eres 
abogado en el que tienes que defender algo que sabes que está más perdido que “carracuca”, pero 
lo intentas, porque eres un profesional  y lo quieres sacar adelante. Ahora, cuando se disfruta de 
verdad es cuando ves que tu cliente es una persona honesta, cuando ves que tiene razón, cuando ves 
que has llevado bien el asunto, y cuando ves que cuando con tu actuación puedes conseguir que se 
haga justicia a favor de quien tú crees de verdad que tiene que dársela. 

Este discurso me lleva a decir que para mí en esta situación es un tremendo orgullo debatir 
con vosotros, y hacerlo para defender la gestión de este equipo de gobierno, que la verdad es que 
como ha dicho Manolo después de haberlo celebrado, yo pienso que quizá somos nosotros Manolo 
más autocrítico con nosotros mismos de lo que es la oposición con nuestra gestión. Y que quizá 
estamos haciéndolo si me permite, porque si no me tacharán de prepotente, un poquito bien. 

La verdad es que Gloria, que me digas que la mejor época de la historia de la construcción 
en plena burbuja inmobiliaria, cuando vosotros no construisteis ni una sola vivienda en suelo público. 
Ahora sí que estaríais haciendo vivienda y que eso significaría un cambio con respecto a lo nuestro, 
de verdad, de nuevo se me caen los palos del sombrajo. Si se me pegan cosas de García Felipe, 
estaré orgulloso, porque es una persona a la que admiro y respeto profundamente. Claro, cuando 
uno lleva en el programa de gobierno, realizar un estudio de necesidad de vivienda social que 
marque la política a seguir de una manera racional desde el municipio, que jamás se hizo en 4 años. 
La creación de una empresa pública municipal de la vivienda para la promoción de viviendas de 
promoción pública, y jamás se hizo en 4 años. El aumento del porcentaje de la VPO hasta el 30% 
de las edificaciones, que sí que se hizo. La apuesta por la promoción pública de viviendas sociales 
que no se hizo nada. La adquisición anual de viviendas por parte del Consistorio y que formarían 
parte del parque de viviendas del Ayuntamiento que no se compró, ni una. el plan especial de 
vivienda para jóvenes, ni para jóvenes ni para mayores. La reducción del IBI y otros impuestos para 
la realización de viviendas en zonas históricas que tampoco se hizo, porque ya lo habíamos hecho 
nosotros y seguramente cuando lo hicieron no lo sabían. Grabar la segunda vivienda no usada que 
gracias a dios tampoco se hizo, la creación de la oficina técnica de rehabilitación de viviendas, que 
tampoco se hizo. La creación de un censo de viviendas y solares y elaboración de una normativa 
municipal que impida el abandono de solares y edificios, así como la degradación de los barrios 
históricos, que tampoco se hizo. Establecer las ayudas a todas aquella viviendas que utilicen para su 
construcción materiales ecológicamente sostenibles, que tampoco se hizo.  
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Y el control riguroso de las edificaciones legales que ya me dirán ustedes, sinceramente. Si 
aquel gobierno en la mejor época de la historia para la construcción fue incapaz de hacer ni una, 
permíteme que le diga que dudo mucho que ni una sola persona en este pueblo hoy crea lo que 
usted ha comentado. Dice que tendría fórmulas. Ya me dirá, explíquemelo por favor, propónganos 
algo, y lo intentaremos. Estamos intentándolo absolutamente todo, pero el problema aquí es la 
financiación. El problemas es que los bancos se han quedado con una enorme cantidad de viviendas 
en toda España, y que cuando va un promotor de una promoción, sea protegida o no, a un banco, 
alguien que quiere comprar un piso, un milagro, alguien que quiere comprar un piso y dice oiga, 
quiero financiación para el piso que vende el señor no se qué, y necesito que me de el 70%. Luego 
repasa mi discurso y escuchará el apoyo del Ayuntamiento.  El problema como digo es, que incluso 
cuando alguien va a comprar una casa y pide financiación a un banco, el bando dice, no hombre no, 
como quieres el 80% de esa casa si yo te voy financiar el 100% de unas que tengo yo y que son 
preciosas.  No hay ni un promotor particular que pueda vender una vivienda protegida, no hay ni un 
promotor que pueda vender una vivienda libre porque la financiación es donde está el problema. Y 
dudo mucho que ustedes que fueron incapaces de poner ni una sola de las medidas de vivienda de 
su gobierno, ahora hicieran esta especie de milagros.  

Oiga, ¿Quién les impidió a ustedes hacer guarderías de 0 a 3 años, quién se lo impidió?, 
porque además si no recuerdo mal, creo que lo tenían también en el pacto de gobierno, no había 
financiación..., 11 millones para la Comunidad Valenciana, un espectáculo. 

Mire, el tema de la Gerencia, simplemente decirles que es muy sencillo. Ustedes no me 
pueden aplicar a mí cuando yo hago alguna actuación, y ustedes me dicen, ha hecho esa actuación 
sin contar con la Comisión Progerencia. Permítanme, por lo menos, que cuando ustedes hacen una 
actuación, sin contar con la Comisión Progerencia, yo les diga, habéis hecho una actuación sin 
contar con la Comisión Progerencia, y se ha presentado una moción al Pleno sin que estén aquí, y se 
ha presentado una moción al Pleno sin su firma, que es como habitualmente planteaban estos 
documentos, simplemente eso, sin prepotencia. 

Mire, cuando usted habla de deslealtad institucional con el tema de Costas, y con el tema de 
Delegación de Gobierno he de decirle, que lo he dicho en muchas ocasiones, que hice más de 20 
llamadas, y más de 12 faxes, que a ustedes les he pedido ayuda en este mismo Pleno, diciéndoles 
que si podían hacer algo para remediarlo, les pedía que lo hicieran. Se lo he pedido en Comisiones 
Informativas y me han dicho que insistiera, y al final tuvo que  venir un amigo sindicalista por medio 
para hacer de interlocutor, y que nos permitiera tener una reunión con el Delegado del Gobierno. 
Señora Calero, llevo pidiendo reuniones a Ministerios del Gobierno de la Nación desde hace meses, 
para hablar con ADIF del tema de la plataforma de RENFE, para hablar de las conexiones de Parc 
Sagunt, para hablar de un montón de cosas, no me reciben, no es cuestión de que yo lo gestione 
mal, porque al final simplemente mando faxes ya, para que queden recordatorios, porque al final, lo 
que uno se da cuenta y era que presumía que el grupo socialista actuaba de forma sectaria, lo cierto 
es que el Gobierno de la Nación también lo hace. 

Decirles que en este tema el Alcalde y los suyos, si por ellos se refieren a los del PP y a los 
de SP, porque formamos un gobierno hemos ido con el Jefe de los vuestros a varias reuniones, y 
que estamos en perfecta sintonía, respecto a ese tema. Lo que no entiendo es como ustedes pueden 
tener semejantes divergencias, y pegar semejantes bandazos en el tema este.  

El tema de la playa perdónenme no es un tema ni técnico, ni ideológico. Es 
fundamentalmente un tema social, técnico por supuesto, pero es también un tema social. Y nosotros 
como Ayuntamiento tendremos que decidir si queremos poner en riesgo la playa del Puerto de 
Sagunto con el proyecto de Costas, al igual que está la playa de la Barceloneta, por ponerles un 
ejemplo. Señor Chover, cada vez que hablamos y ponemos un flequito de problema al proyecto de 
Costas, ustedes dicen, pues dice que no, es que en Comisiones Informativas lo han llegado a decir 
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hasta 4 veces, es que están locos porque digamos que no, pero no ahora, hace mucho tiempo, es 
que llevan mucho tiempo queriendo veros cargar el mochuelo a SP y al PP de que decimos que no a 
este proyecto, y por eso se va la inversión. Bueno, la inversión del proyecto que no existe según la 
señora Nuria Hernández, muy bien. entonces, cuando a nosotros nos dicen que hay que decir que si, 
yo digo, si a qué, a un proyecto que no existe, si ¿a qué? ¿a qué inversión concreta?, ¿a un trasvase 
de arena que se lleva el 80% del proyecto? ¿o que se lleva el 20% del proyecto?. 

Me gustaría saber por lo menos, como administración pública, cuánto cuesta cada actuación. 
No creo que sea tan complicado, no creo que sea tan difícil. Cuando ustedes han dado el visto 
bueno al Campus de las Artes Escénicas, les han presentado un anteproyecto, han visto una 
valoración económica, saben de qué se está hablando, saben qué tipo de centros van a hacer allí. 

Queremos por lo menos, que a nosotros al Ayuntamiento de Sagunto se le trate de la misma 
forma que al Gobierno de la Nación. Qué te parece como actitud de diálogo eso de hay que decir sí 
o no.   A tí te parece eso una actitud que busca el consenso, una actitud dialogante, te parece 
realmente que guarda las formas. No solo cuando viene del Delegado del Gobierno, y lo dice, 
asociaciones de vecinos, da igual que yo respeto mucho todo esto. Pero ¿te parece normal? ¿te 
parece cómo guarda las formas? ¿te parece que de verdad hay voluntad de diálogo cuando llevan 
una semana diciéndonos, hay que decir sí o no? ¿te parece normal ésto? A mí, sinceramente no.  

La verdad es que me ha parecido absolutamente desafortunado y condeno el cometario del 
señor Fernández cuando ha calificado como séquito a personas que trabajan en el Ayuntamiento de 
Sagunto, pienso que es una actitud absolutamente machista y reprobable, y que seguramente si 
hubiera habido algún hombre entre ellas, con su actitud machista no lo hubiera dicho en absoluto, 
pero así no se corta un pelo en hablar de séquito del Alcalde, y además decir toda una serie de 
improperios. Son personas que están trabajando, una personal eventual, y otras funcionarios del 
Ayuntamiento de Sagunto que creo que merecen un respeto. 

Para finalizar, quería decirles, perdone, no les doy la vuelta, yo como dice Miguel Ángel 
Cortes, que también es amigo mío, a la otra quiero ser de izquierdas. Si alguien del PP hace ese 
comentario, ustedes lo linchan políticamente, este como es amiguito del rollito de la casa común, 
adelante, no pasa nada, si un Delegado del Gobierno viene a Sagunto a decir, si queréis el proyecto 
lo tomáis y si no lo dejáis porque si no me lo llevo a otro sitio, tú a ese Fernando le hubieras dicho 
de facha para arriba, estoy seguro,  en fin. 

Simplemente decir, que he hablado al principio de ese escenario de negativo que está por 
una lado la crisis, y por otro lado las inversiones, y que creo que esta Ciudad tras esta legislatura 
dará un cambio a bien muy importante. No solamente se trata de la gestión que estamos llevando a 
cabo y que he comentado, sino también de algo obvio, y que es la otra parte del telón de fondo que 
les decía, que es que vamos a tener una nueva Glorieta. Que vamos a tener por fin una piscina de 
verano en una zona deportiva del norte del Palancia. Que vamos a tener rotondas que hacían 
muchísima falta para mejorar la seguridad vial, y para mejorar el tráfico, que por fin después de 
décadas la avenida 9 de octubre, a pesar del coste político que tenga va a ser una vivienda digna 
con alcantarillado, y con una urbanización que no se tocaba desde décadas. Que la plaza San Juan 
de Ribera y la rotonda Casan Carlos van a cumplir una misión muy importante, que la urbanización y 
alcantarillado de la calle Las Barcas, es ya un éxito entre los vecinos. Que el colector 3 de Abril Luis 
Cendoya va a funcionar y a evitar gran parte de las inundaciones cuando llueve de forma importante 
en la ciudad, que le Camí del Batlle y el VDL van a ser inversiones que van a significar lo que 
significa vivir en Almardà junto con las obras de la depuradora y junto con el abastecimiento de agua 
potable que está en marcha, que les faltaba a Camí Real, como ustedes saben es una realidad. Que 
la urbanización de Ciutat Vella se ha hecho infinitamente más que durante la legislatura pasada que el 
colector de doctor Palos por fin dejará de generar problemas a los vecinos de esa avenida y que 
estas obras se realizan con el Plan Estatal del Gobierno de la Nación. Pero que además, el que 
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humilla a Sagunto no hace ni una sola obra nueva en el presupuesto del Estado, solo faltaría que 
hubiera dicho, y del Plan Estatal, les cae a todos los pueblos de España menos a Sagunto, eso sería 
humillar, eso ya no tendría nombre. Como no tiene nombre las inversiones que hay previstas 
realmente son inversiones que vienen de muy atrás y que no mejoran para nada la calidad urbana de 
los vecinos.  

Hemos apostado por el patrimonio histórico como nunca, y ya les he dicho antes una serie 
de obras, la rehabilitación del Museo Industrial, del Museo de la Morería en su ampliación, la torre 
de Santa Ana, la muralla de Escipiones, la zona arqueológica del Marbi, la del País Valencià, la 
mejora de accesibilidad, el Plan de Ermitas, que alguno se reirá, pero a mí me parece una idea 
maravillosa. La mejora de la ronda del Castillo por importe de 4 millones de euros, pero también 
conexiones diarias importantes, como la de la Palmereta, como la de Alameda, INGRUINSA y la 
Nave, la reurbanización de Albert Einstein, la del camino viejo de Canet, la del barrando El Cano, 
camino viejo del mar, los acceso y el campo de aparcamiento de Chulla, que lo compró el 
Ayuntamiento de Sagunto gobernando Silvestre Borrás, y desde que lo hemos declarado dotacional 
nunca hemos tenido ningún tipo de actuación durante los años de gobierno. La climatización del 
mercado de Sagunto, o el colector de pluviales de Almardà. La reurbanización de la Alameda, la 
reurbanización de la plaza del Sol, la de la calle mayor, la fuente de la avenida del País Valencià, las 
mejoras urbanas de Pedres Blaves, las del Racó de l’Horta, o las del Terraet y la Oficina de 
Turismo en la Glorieta en su segunda fase. 

La importancia de tener un pabellón de competición importante del que sabe toda la gente 
en la provincia de Valencia como es el que haremos en el SUP- 6  a lo que se une la enorme 
cantidad de inversiones, muchas de ellas como decía en vías públicas, en patrimonio, y en 
mantenimiento fundamentalmente que hacen que tengamos en marcha una de las inversiones más 
importantes que se ha llevado en décadas en este Ayuntamiento. Yo creo que la más grande la 
historia. 

Y las inversiones al final yo creo que no se hacen por hacerlas, las inversiones se hacen para 
mejorar la vida de los ciudadanos, y para que sean si es posible un poco más felices. Esta es la 
misión que nos hemos encomendado este equipo de gobierno, mejorar la vida de todos los 
ciudadanos de la Ciudad, y creo que estamos consiguiéndolo, y más tras ver el resultado de este 
debate. Muchas gracias, y hasta la próxima.” 
  
 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo las 14 
horas y 35 minutos, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 
 
 
CÚMPLASE: EL ALCALDE. 
 
 
 


